



ВЕСТИНИК КОГАЛЫМСКИЙ

№16 (706)
26.02.2016 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

2 СТР.

О КАДРОВОМ ДЕФИЦИТЕ И
ИНФРАСТРУКТУРЕ ГОРОДА

3 СТР.

ИНСТРУКЦИЯ: ЭКОНОМИИ
НА УСЛУГАХ ЖКХ

4-5 СТР.

ГОТОВИМСЯ
К ТОТАЛЬНОМУ ДИКТАНТУ

6 СТР.

К ВЕСНЕ ОСОБЕННО ВИДНЫ ПРИЧУДЫ МАТУШКИ ЗИМЫ!



Фото: Алексей Ровеняк.

Когалымчане наслаждаются последними днями необычайно мягкого в этом году февраля, а вместе с тем и завершением календарной зимы. Забылись уже морозы, с каждым днем все ярче светит солнце, громче щебечут птицы, повсюду чувствуется приближение весны. Ребяшня и взрослые больше времени проводят на свежем воздухе за активными видами деятельности. Все, что угодно, - от обыкновенных прогулок по улицам города до пока еще доступных зимних забав и видов спорта. Сани, лыжи, катание с горки на тюбингах. За всем этим - оздоравливающее всех и вся движение.

Необычайной популярностью пользуется в эти дни лыжная база «Снежинка». Ее просторные трассы

полны людей. Они принимают всех - и прогуливающих неспешным шагом любителей, и бегущих на лыжах профессионалов, поддерживающих спортивную форму. И самых маленьких детей, и тех, кому уже за...

А где-то за городом скованные льдом водоемы принимают многочисленные делегации любителей подледного лова. Говорят, уловы в эти дни необыкновенные. А если и нет, то удовольствие от рыбалки в такую погоду все равно ни с чем не сравнимое.

И пусть еще зима будет иногда возвращаться, напоминая о себе и понижением температуры, и сильными ветрами со снегом, весеннего настроения в душе она уже не отменит.

НОВОСТИ

РОССИЯ

Аккумуляторы для телефонов и ноутбуков с 1 апреля 2016 года нельзя будет провозить в багаже на пассажирских воздушных судах. Перевозку литий-ионных аккумуляторов, используемых в фотоаппаратах, ноутбуках и смартфонах, запретила Международная организация гражданской авиации.

Однако запрет не распространяется на провоз на борту электронных устройств в ручной клади. Он касается только багажных отсеков. То есть возить с собой и телефоны, и фотоаппараты, и аккумуляторы к ним по-прежнему можно. Но только, если брать их в салон самолета.

Запрет на пронос на борт самолета аккумуляторов введен из-за их пожароопасности. Он обязателен для 191 страны-участницы ИКАО, включая Россию. Он продлится до тех пор, пока для аккумуляторов не разработают огнестойкую упаковку. Ранее аналогичный запрет был установлен на перезаряжаемые литий-металлические батарейки.

ОКРУГ

Стартовало общественное обсуждение концепции «Бережливый регион» на сайте www.ugra2030.admhmao.ru

Каждый желающий в соответствующем разделе сможет оставить свои предложения и отзывы в части формирования плана мероприятий по ее реализации.

Стоит отметить, что в настоящее время в план по реализации концепции включено около ста мероприятий. В их числе - разработка и утверждение порядков предоставления субсидий, программ обучения бережливому производству, планов внедрения бережливых технологий в муниципалитетах Югры, создание научно-практического журнала «Бережливый регион» и одноименного портала в интернете и другие мероприятия.

Концепция включает в себя пять основных разделов: формирование органов управления и нормативной базы, куда входит подготовка и утверждение «дорожной карты», научно-образовательных центров, образовательных и научных структур, продвижение концепции и проекта «Бережливый регион», популяризация бережливого производства среди студентов и молодежи, внедрение бережливого производства на территории всей Югры.

ГОРОД

Когалымчане принимают участие в окружном конкурсе молодежных проектов, который проходит в эти дни в Ханты-Мансийске.

По данным пресс-службы организаторов конкурса - Центра технических видов спорта и Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры, всего на конкурс было подано 176 заявок, к участию в конкурсе допущено 160 проектов, 12 заявок от физических лиц и четыре заявки от общественных организаций были отклонены в связи с несоответствием требованиям конкурсной документации.

Молодежь города Когалыма заявила для участия в данном конкурсе десять проектов в различных номинациях. Все проекты допущены к очной защите. Пожелаем когалымчанам удачи в защите и реализации заявленных проектов.

О результатах конкурса читайте в следующем номере.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

23 ФЕВРАЛЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Традиционный городской концерт к Дню защитника Отечества состоялся на сцене КДК «Метро» 19 февраля, дав старт целой череде мероприятий, посвященных этой торжественной дате. За празднично накрытыми столами собрались представители разных поколений жителей и гостей нашего города. Открыли программу праздничные фанфары. Первая часть концерта прошла в торжественной обстановке.

Начальник отдела военного комиссариата города Когалыма Игорь Пакулев по итогам смотра-конкурса наградил грамотами победителей. Первое место в номинации на лучшую организацию и осуществление воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе на территории города Когалыма, в 2015 году заняло БУ «Когалымская городская больница». В номинации на лучшую организацию осуществления воинского учета граждан, пребывающих в запасе на территории города Когалыма, в 2015 году грамоту получило западносибирское региональное управление «ЛУКОЙЛ-Энергосети». В номинации на лучшую подготовку граждан РФ к военной службе в 2014-2015 учебном году грамотой была отмечена общеобразовательная школа № 7.

После церемонии награждения глава города Николай Пальчиков обратился с приветственным словом к собравшимся. Николай Николаевич поздравил всех присутствующих мужчин с праздником мужества и любви к Родине, пожелал всем горожанам здоровья, добра и мира.

А во второй части праздничного концерта для всех собравшихся прозвучали замечательные песни в исполнении солистов и творческих коллективов Когалыма, которые порадовали зрителей программой патриотической направленности.

ВСПОМИНАЯ ТУ ВОЙНУ...



21 февраля в КДК «Метро» прошел окружной торжественный концерт, посвященный 27-летию со дня выполнения боевой задачи Вооруженными силами СССР в Республике Афганистан и Дню защитника Отечества. Организаторами концерта выступили правительство Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Администрация города Когалыма, Ханты-Мансийская региональная общественная организация «Российский Союз ветеранов Афганистана».

В концерте приняли участие более десяти творческих коллективов и более ста ветеранов боевых действий и ветеранов Великой Отечественной войны, а также воспитанники военно-патриотического клуба «Возрождение». На концерте были вручены памятные медали семьям погибших защитников Отечества и ветеранам Афганистана.

Предшествовал концерту митинг у мемориала памяти в Парке Победы с возложением цветов к Вечному огню, после чего для гостей города была проведена экскурсия по Когалыму. В рамках мероприятия также прошли творческие встречи исполнителей, творческих коллективов и ветеранов боевых действий с учащимися общеобразовательных школ города Когалыма.

Алексей Ровенчак.
Фото автора.

К СВЕДЕНИЮ

ЯРМАРКА

«ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ!»

Уважаемые жители и гости города Когалыма! 4, 5 марта на прилегающей к городскому рынку территории по адресу: улица Сопочинского, дом 2, будет проводиться ярмарка свежих продуктов от лучших тюменских сельскохозяйственных товаропроизводителей. На ярмарке «Покупаем тюменское!» будет самое полезное для семейного стола.

Жителям города будут предложены в широком ассортименте молочная, мясная, рыбная продукция, яйца, дикоросы.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЯ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДУМЫ ГОРОДА, ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИИ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДЕТСКОГО САДА

24 февраля состоялось сорок пятое заседание Думы города Когалыма, на котором было принято 18 решений и рассмотрено четыре вопроса в разделе «Разное». В работе Думы принял участие глава города Когалыма Николай Пальчиков, руководители и должностные лица структурных подразделений Администрации города Когалыма и городских организаций.

Первым вопросом повестки дня депутаты подтвердили решение Думы города Когалыма от 25 января 2016 года № 636-ГД «О досрочном прекращении полномочий депутата Думы города Когалыма», принятое путем опроса в заочной форме. В соответствии с ним досрочно прекращены полномочия депутата Думы города Когалыма по одномандатному избирательному округу № 20 Ильи Блока в связи с отставкой по собственному желанию. Позже на заседании Думы депутаты избрали из своих рядов председателя постоянной комиссии по социальной политике, которую ранее возглавлял И.Л. Блок. До конца срока полномочий депутатов нынешнего созыва председателем постоянной комиссии Думы по социальной политике избран Александр Шмаков.

По тринадцати вопросам повестки дня докладчиком выступила руководитель аппарата Думы города Когалыма Мария Федорова. Они касались разного рода вопросов регулирования деятельности Думы и муниципальной службы с точки зрения контроля со стороны депутатов. В рамках рассмотрения вопроса по внесению изменений в Устав города Когалыма в целях его приведения в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, а также в связи с изменением структуры Думы города Когалыма полномочия заместителя председателя Думы города Когалыма будут осуществляться на непостоянной основе. На основании принятых изменений в федеральное законодательство Российской Федерации депутаты представительных органов должны соблюдать ограничения, запреты,

исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

Также были рассмотрены вопросы, предусматривающие внесение изменений в муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы нормотворческой деятельности.

В том числе был рассмотрен вопрос о награждении когалымчан почетными грамотами Думы города Когалыма. За значительный вклад в развитие образования города Когалыма, профессиональное мастерство, высокие результаты в подготовке победителей и призеров муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников было принято решение наградить грамотами четырех учителей-предметников школ города. Также принято решение наградить почетной грамотой сотрудника ООО «Медиа-холдинг «Западная Сибирь» за высокое профессиональное мастерство, добросовестный труд в области средств массовой информации, значительный вклад в культурное развитие города Когалыма.

По двум вопросам повестки дня выступил председатель Молодежной палаты при Думе города Когалыма Евгений Березин. В результате депутатов утверждён план работы Молодежной палаты на 2016 год, и внесены изменения в ее состав в связи с приемом новых участников.

В разделе «Разное» депутаты продолжили начатое еще в прошлом году обсуждение вопроса намечаемого строительства дет-

ского сада в седьмом микрорайоне города. Были рассмотрены три варианта по месту строительства, и в связи с этим предложено депутатам избирательных участков, на территории которых планируется строительство, дополнительно изучить мнение горожан на этот счет.

По поручению Думы города МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Когалыма» проработан вопрос с заинтересованными сторонами - школами, представляющими интересы учащихся, и пассажирским перевозчиком - о введении на территории города проездных билетов для учащихся, прежде всего, из поселковой части города. Директор МКУ «УЖКХ г. Когалыма» Александр Морозов доложил, на какой стадии находятся организационные мероприятия и что еще необходимо сделать.

Также депутаты заслушали информацию по экономии бюджетных средств за счет внедрения на улицах города энергосберегающих светильников. В ходе обсуждения депутатами были предложены и другие участки городского хозяйства, где также можно за счет замены оборудования достичь экономии электроэнергии. Были названы, например, насосы для городских фонтанов. Депутаты рекомендовали Администрации города проработать данный вопрос и оставить его на контроле.

Много времени и внимания депутаты уделили ситуации с январскими платежами за услуги ЖКХ, выданными жителям города в феврале. Поступило много обращений от избирателей, и депутаты решили разобраться в этом деле досконально. Кроме того, дано поручение контрольно-счетной палате провести надлежащую работу и доложить депутатам ее результаты. Глава города Когалыма Николай Пальчиков в продолжение этой темы общился, какая работа ведется со стороны Администрации города.

Виктор Шарыгин.

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

С АДРЕСНОЙ ПОМОЩЬЮ

В Когалыме продолжается благотворительная акция «Твори добро!», инициированная Ханты-Мансийским региональным отделением политической партии «Единая Россия». Активное участие в этой акции принимают депутаты Думы города Когалыма, оказывая адресную помощь малоимущим, инвалидам и многодетным семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Накануне Дня защитника Отечества депутаты навестили с подарками ветеранов-инвалидов - участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, тружеников тыла.

- В эти дни депутаты поздравляют ветеранов на своих избирательных участках, - рассказала председатель Думы города Когалыма Алла Говорищева. - Сегодня мы попытались охватить ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в помощи, в первую очередь инвалидов. К сожалению, не всех удалось поздравить, кто-то лежит в больнице, кто-то выехал из города. Поздравим в ближайшее время, а в целом акция будет проходить в течение года. Вместе с Аллой Говорищевой



представители газеты «Когалымский вестник» побывали в гостях у труженика тыла в годы войны - Елизаветы Федотовны Андреевой. Для председателя Думы города Когалыма это был третий адрес за день. Теплые поздравления, подарки и воспоминания, которые вызывают одинаковые чувства и у тех, кто рассказывает, и у тех, кто слушает...

Елизавета Федотовна Андреева - инвалид I группы, ей 91 год. В 17 лет девушка из Башкирии была призвана в так называемую трудовую армию и до самой Победы вме-

сте с другими женщинами работала на торфоразработках. Ее вклад в дело Победы был отмечен медалью «За доблестный труд». Не так давно Елизавету Федотовну перевезла в Когалым семья дочери. Дочь, Екатерина Афанасьевна, рассказала депутату, что на время летнего отпуска хотели бы взять в аренду инвалидную коляску для мамы - так она могла бы еще передвигаться. Алла Юрьевна взялась рассмотреть возможность такого рода помощи.

Соб. инф.

Фото: Алексей Ровенчак.

ЭКОНОМИКА

ИНВЕСТИЦИЯМ - ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Первым вопросом повестки стало обсуждение особенностей национального рейтинга состояния инвестиционного климата.

- В прошлом году работа совета над национальным инвестиционным стандартом принесла неплохие результаты: Югра заняла первое место среди регионов УрФО. Необходимо двигаться дальше. Инвестиции приходят туда, где стабильная и предсказуемая среда для их преумножения. Значит, продолжим работать над улучшением административных условий, будем тиражировать лучшие предпринимательские практики, в том числе в соответствии с методологией национального рейтинга состояния инвестиционного климата, - подчеркнула Наталья Комарова.

Стоит отметить, что в 2015 году Агентство стратегических инициатив провело пилотную апробацию проекта «Атлас муниципальных практик» в Югре. В настоящее время некоторые из представленных практик уже внедряют четыре муниципалитета округа, остальные также высказали желание принять участие в проводимой работе.

Еще одним блоком вопросов в повестке заседания стало обсуждение эффективности мер по привлечению частных инвестиций в сферу обращения с твердыми коммунальными отходами.

В этой связи глава региона напомнила, что правительством автономного округа уже утвержден план региональной экологической вахты, объявленной в 2016 году.

- Привлечение частных инвестиций в сферу обращения с твердыми отходами - это действие, зафиксированное в плане мероприятий по проведению экологической вахты, которое имеет большое значение. Однако никакие общественные усилия на природоохранном направлении не дадут должного эффекта, если они не будут поддержаны на инфраструктурном уровне. Система обращения с отходами долж-

18 февраля муниципальные образования округа в режиме видеоконференции приняли участие в выездном заседании Совета по вопросам развития инвестиционной деятельности, которое губернатор Югры Наталья Комарова провела в Нефтеюганске. В когалымской студии работали глава города Николай Пальчиков, его заместители, сотрудники управления экономики муниципалитета, предприниматели.



Детский сад «Цветик-семицветик» открыт в Когалыме в 2014 году.

на быть современной, дружелюбной к окружающей среде, тогда ее наличие станет лучшей и самой массовой рекламой экологически ответственного поведения, не говоря уже об экономической выгоде такого подхода, - сообщила Наталья Комарова.

Напомним, что за пять лет в округе создано восемь новых полигонов ТБО, окружной программой обеспечения экологической безопасности предусмотрено создание еще пяти межмуниципальных полигонов качественно нового класса, предусматривающих переработку отходов. Это, по мнению Натальи Комаровой, требует инвестиций, привлече-

ния специализированных технологий, новых управленческих подходов.

В настоящее время в автономном округе коммерческими предприятиями уже эксплуатируется 33 полигона. Госпрограммой по обеспечению экологической безопасности предусмотрена реализация инвестиционных проектов по созданию пяти комплексов межмуниципальных полигонов для размещения, сортировки и переработки отходов в Нефтеюганске, Нижневартовске, Ханты-Мансийске, Сургуте и Нягани.

Следующей темой обсуждения стали итоги исполнения «дорожной карты» по развитию конкурентной среды. В итогов-

вом рейтинге по степени интенсивности конкуренции и состоянию конкурентной среды субъектов России Югра находится на сороковой позиции. Максимальный результат округ продемонстрировал в группе показателей «Состояние конкуренции отдельных товарных рынков», где автономный округ расположился на десятой строчке рейтинга.

Приоритетными рынками в регионе являются производство агропромышленной продукции, лесозаготовка и туристские услуги. В «дорожную карту» было включено 74 мероприятия, по 56 установлены конкретные сроки, 18 реализуется в постоянном режиме. Так, на рынке услуг дошкольного образования достигнуто стопроцентное обеспечение детей в возрасте до трех лет детскими садами, с 2012 года построено 76 детских садов на 14 тысяч мест (в Когалыме в 2013 году открыт детский сад «Березка», в 2014 - «Цветик-семицветик»). В 2015 году было введено 25 новых зданий детских садов на 3 тысячи 793 места. С 2016 года запущен проект «Сертификат дошкольника», обеспечивающий персонализированное финансирование дошкольного образования. Что касается рынка транспортных услуг, - расширилась сеть автомобильных маршрутов. Все города и большинство населенных пунктов региона «закольцовано» регулярными рейсами. На рынке медицинских услуг стал возможным выбор пациентом медицинской организации и врача.

Наталья Комарова рекомендовала окружному Департаменту экономического развития представить данную информацию для ознакомления и утверждения предпринимательскому сообществу Югры. Также глава региона нацелила Департамент природных ресурсов и несырьевого сектора экономики на предоставление возможности местным производителям для выхода на федеральные торговые площадки.

По материалам Департамента общественных и внешних связей ХМАО-Югры.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Первым общественники обсудили вопрос работы Когалымской городской больницы в части привлечения врачей-специалистов. Главный врач БУ ХМАО-Югры «Когалымская городская больница» Олег Макоев рассказал о том, какие усилия предпринимает руководство больницы для того, чтобы сократить кадровый дефицит. На сегодняшний день укомплектованность городской больницы врачами составляет 63%. Укомплектованность такими специалистами, как невропатолог, окулист и вовсе 33%. По словам главного врача, привлекать медицинских работников для работы в нашем городе становится все более затруднительным, даже несмотря на то, что Администрация города выделяет служебное жилье таким специалистам. Тем не менее, руководство больницы предпринимает все необходимые шаги для того, чтобы кадровый дефицит врачей был восполнен. Решением Совета главврачу было предложено продолжить работу в этом направлении и разработать план мероприятий по привлечению врачей узкой специализации в наш город.

Второй обсуждаемый вопрос касался темы создания советов отцов в образовательных учреждениях города. Председатель Общественного совета города Вячеслав Маренюк доложил присутствующим о том, что работа ведется, и к началу нового учебного года во всех школах города будут функционировать советы отцов.

Далее председатель комиссии «Общественный контроль» Валентина Ветштейн рассказала о результатах проверки городского общественного транспорта на предмет качества оказания услуг (от редакции: подробнее о том, как проходила проверка городс-

О КАДРОВОМ ДЕФИЦИТЕ И ГОРОДСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЕ

18 февраля состоялось первое в этом году заседание Общественного совета города под председательством Вячеслава Маренюка. В его работе приняли участие главный врач Когалымской городской больницы Олег Макоев, представители структурных подразделений Администрации города. На повестке дня значились вопросы, которые общественники обозначили и вынесли на обсуждения на итоговом в 2015 году заседании Совета.



кого транспорта читайте в №14(704) от 19.02.2016 г.).

Одной из самых обсуждаемых на заседании тем стала тема удобства дорожной инфраструктуры для пешеходов и жителей города. Так, в частности Николай Адамов предложил рассмотреть вопрос о расположении автобусной остановки на углу дома №39 по улице Дружбы Народов (напротив магазина «Уралочка») и выезда из дворовых территорий домов № 3, 5 и 7 на улице Янтарной. Так как они устроены таким образом, что заведомо нарушены требования пункта 12.4 Правил дорожного движения (Остановка запре-

щается). По словам Николая Васильевича, расстояние от объекта «автобусная остановка» до «края пересекаемой проезжей части», то есть выезда из дворов, составляет 4,3 метра. Вместе с тем, пункт 12.4 ПДД гласит: «Остановка запрещается: ...на пересечении проезжих частей и ближе 5 м от края пересекаемой проезжей части, за исключением стороны напротив бокового проезда трехсторонних пересечений (перекрестков), имеющих сплошную линию разметки или разделительную полосу». Решением Совета было предложено вынести вопрос на следующее заседание с привлечением к обсужде-

нию сотрудников ОГИБДД ОМВД по г. Когалыму и специалистов Администрации города.

Отметим, что Общественный совет города является постоянно действующим совещательным консультативным органом, осуществляющим свою деятельность на общественных началах. Он создан как орган, призванный аккумулировать проблемы жизни нашего города, доводить их до власти, вносить предложения по улучшению жизни когалымчан, и его деятельность является рекомендательной.

Татьяна Смирнова.
Фото: Алексей Ровенчак.

ТЕРРИТОРИЯ ЖКХ

КАК СНИЗИТЬ РАСХОД,

Уважаемые читатели, на страницах нашей газеты мы продолжаем разбираться в теме начисления квартплаты собственникам жилья в многоквартирных домах. В Администрацию города Когалыма поступают многочисленные жалобы граждан на большие суммы в платежных документах. По словам муниципального жилищного инспектора Марии Марининой, при детальном рассмотрении платежных документов выясняется, что основной «статьей», давшей рост платы за квартиру в зимние месяцы, является отопление. О возможных мерах энергосбережения и о том, как сэкономить на услугах ЖКХ, читайте в материале.



ИЛИ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ

В Когалыме многоквартирные дома в капитальном исполнении оснащены приборами учета тепла, и начисление платы производится согласно фактическим показаниям прибора учета. (Постановление правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг...»). Ознакомиться с показаниями общедомовых приборов учета можно в офисе управляющей организации, обслуживающей многоквартирный дом, или на официальном сайте ООО «ЕРИЦ». При этом нужно обратить внимание, что согласно подпункта «е» пункта 31 вышеназванного постановления при наличии коллективного (общедомового) прибора учета управляющая организация обязана ежемесячно снимать показания такого прибора учета в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить полученные показания в журнал учета показаний коллективных (общедомовых) приборов учета, а также предоставлять потребителю по его требованию в течение одного рабочего дня возможность ознакомиться со сведениями о показаниях коллективных (общедомовых) приборов учета, обеспечивать сохранность информации о показаниях коллективных (общедомовых), индивидуальных, общих (квартирных) приборов учета не менее трех лет.

Также часто граждане обращаются за разъяснением о причинах различного начисления платы за потребленное тепло, сравнивая между собой многоквартирные дома. Такое сравнение некорректно, так как дома, имеющие один год ввода в эксплуатацию и проект, могут иметь различные теплотехнические характеристики. От чего это зависит?

ТЕПЛОВАЯ ЗАЩИТА ЗДАНИЯ

Наружные ограждающие конструкции обладают таким качеством, как тепловая защита. Чем выше тепловая защита, тем меньше теплоты теряет здание. А, следовательно, меньше потребляет тепла, необходимого для обогрева. Повышение тепловой защиты выполняется в ходе текущего и капитального ремонта здания: утепляются фасады, меняются окна, ремонтируются межпанельные швы. Но, даже если в доме еще не проводится капитальный ремонт, у жителей есть возможность самостоятельно провести мероприятия, улучшающие теплозащиту своих квартир. Все мероприятия, касающиеся повышения теплотехнических характеристик дома, могут быть рассмотрены на общем собрании собственников помещений.

Наиболее распространенное мероприятие, которое жильцы дома часто выполняют по собственной инициативе, - замена деревянных окон на пластиковые.

Пластиковые окна обеспечивают и хорошую теплозащиту, и звукоизоля-

цию, и эстетически более привлекательны. Однако нужно обязательно иметь в виду, что в многоэтажных домах окно - это не только элемент конструкции здания, но и важная часть системы вентиляции. Через окна в квартиру должен поступать свежий воздух. Если этого не происходит, то образуется эффект «спертого» воздуха, следовательно, жители будут чаще оставлять окна открытыми, сводя на нет весь эффект энергосбережения от установки окон. Очень важный момент касается узлов сопряжения окна и стены. Если конструкция окна неудачная или некачественно выполнена установка окон, то в месте сопряжения окна и стены может образоваться так называемый мостик холода - локальный участок очень больших потерь тепла. На фоне многоэтажного дома выявить такие мостики холода можно при тепловизионном обследовании, которое может провести управляющая организация по согласованию с собственниками жилых помещений многоквартирного дома с целью снижения расхода тепла.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ ПРИБОР В ПОМЕЩЕНИИ

Также собственникам квартир следует обратить внимание на правильное размещение отопительного прибора в помещении.



Отопительные приборы должны располагаться под окнами, лучше всего по всей ширине окна, это позволит избежать сквозняков, потоков холодного воздуха от окна. Отопительный прибор должен быть приподнят над полом минимум на шесть сантиметров, однако слишком высоко поднимать его не следует, иначе под прибором возникнет холодная зона. Между верхней частью прибора и нависающим подоконником необходимо оставить достаточное пространство, это обеспечит нормальную циркуляцию подогретого воздуха. Тем более не следует располагать отопительные приборы, особенно конвекторы, в глубоких нишах. Не следует закрывать отопительные приборы декоративными экранами или плотными гардинами и шторами, они существенно ухудшают теплоотдачу. Часть наружной стены, расположенную за отопительным прибором (зарядиаторный участок),

можно теплоизолировать, наклеив на стену слой теплоизоляционного материала, а затем слой фольги. Это несложное мероприятие снизит теплопотери через зарядиаторные участки. Стоит обратить внимание, что каждое помещение в квартире характеризуется своим режимом эксплуатации. Одно помещение пустует, а в другом проживают люди; одно помещение может выходить на освещенный солнцем фасад и прогреваться в течение всего светового дня, другое находится в тени. А между тем во все отопительные приборы подается теплоноситель (горячая вода) с одной и той же температурой. В результате в части помещений возможны «перетопы» - подача избыточного количества тепла. Эти «перетопы» устраняются жильцами самостоятельно, которые просто открывают окна и выпускают излишки тепла на улицу. В случае если жильцы хотят сэкономить, такое поведение недопустимо.

Если в помещении очень жарко, нужно не выбрасывать избыточное тепло, отапливая улицу, а просто уменьшить подачу его в помещение. Для этой цели служит регулировочная арматура - краны и термостаты. Данные устройства могут быть установлены собственниками самостоятельно. Однако больший эффект даст одновременная установка регулировочной арматуры на весь дом в целом с установкой балансировочных клапанов на стояках отопления в подвальной помещении. Данные мероприятия могут быть проведены в рамках текущего ремонта управляющей организацией по согласованию с собственниками многоквартирного дома. Также не стоит забывать собственникам многоквартирных домов и об отопительных приборах, расположенных в местах общего пользования - подъездах, которые также могут быть оборудованы регулировочной арматурой, и за радиаторами которых могут быть установлены теплоотражающие экраны.

СИСТЕМА ОТОПЛЕНИЯ - ЭТО СИСТЕМА!

Не многие собственники знают, что большие проблемы с перерасходом тепловой энергии часто возникают из-за несанкционированного вмешательства в работу системы при ремонте квартир. Следует понимать, что система отопления - это именно система, ее элементы должны быть согласованы между собой. В наших условиях зачастую те же отопительные приборы, арматура приобретаются самими жильцами, которые при выборе руководствуются только лишь внешним видом, совершенно не принимая во внимание важнейшие технические характеристики приборов. Так, например, у обычного шарового крана гидравлическое сопротивление на порядок ниже, чем у

термостата. При несанкционированной замене термостата на шаровый кран может возникнуть ситуация, когда большая часть теплоносителя протекает через один отопительный прибор (по пути наименьшего сопротивления), а в остальные приборы затекает незначительное количество. В результате в одной квартире очень жарко, в других же при этом, наоборот, очень холодно.

Не многие собственники знают, что большие проблемы с перерасходом тепловой энергии часто возникают из-за несанкционированного вмешательства в работу системы при ремонте квартир. Следует понимать, что система отопления - это именно система, ее элементы должны быть согласованы между собой.

Часто устанавливаются приборы, вообще не подходящие для данных условий. Так, алюминиевые отопительные приборы предназначены для применения в коттеджах, а в многоэтажных жилых зданиях не применяются из-за химических свойств теплоносителя.

Поэтому при ремонте квартиры замена отопительных приборов и арматуры должна быть произведена только специалистом при обязательном согласовании с эксплуатирующей организацией. Это позволит не только избежать перерасхода тепла, но и минимизировать риск возникновения аварий и ущерба от них. Не стоит оставлять без внимания, что при проведении ремонта своих квартир собственники часто объединяют помещения квартиры и лоджии, не заботясь о согласовании выполненной перепланировки с органом местного самоуправления. И не внося изменения в технический паспорт. Между тем происходит увеличение отапливаемой площади, а, следовательно, и увеличение потребления тепла всем домом. Так, выполненная перепланировка в среднем увеличивает площадь квартиры на три-пять квадратных метров, а в масштабах многоэтажки, благодаря таким перепланировкам, отапливаемая площадь может увеличиться и до 50 кв. м. А это значит, что «лишнюю» отапливаемую площадь оплачивает весь дом, а не собственники, выполнившие данное действие.

Продолжение на 5-й стр.



ТЕРРИТОРИЯ ЖКХ

КАК СНИЗИТЬ РАСХОД, ИЛИ
ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ
В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ

Продолжение. Начало на 4-й стр.

**ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ВЕНТИЛЯЦИИ**

Система вентиляции - очень важный элемент здания, но, к сожалению, очень часто важность вентиляции недооценивают. Между тем она существенно влияет как на энергопотребление, так и на здоровье людей.

В современном жилом здании примерно половина тепловой энергии компенсирует теплопотери через ограждающие конструкции здания. Другая половина расходуется на подогрев приточного воздуха. Если теплопотери через ограждающие конструкции здания можно уменьшить, увеличив теплозащиту, то расход тепловой энергии на подогрев вентиляционного воздуха все равно останется тем же самым.

Путь уменьшения количества воздуха приемлем, это приводит к ухудшению здоровья людей в здании. С другой стороны, низкое качество воздуха при плохой работе вентиляции заставляет жителей открывать окна, чрезмерно выстужая помещения в зимний период.

Любому жителю вполне доступны мероприятия, позволяющие повысить эффективность работы вентиляции и уменьшить потребление энергии на подогрев приточного воздуха. Основные направления здесь следующие:

- ◆ нормализация работы вентиляции;
- ◆ устранение избыточного расхода воздуха;
- ◆ регулирование вентиляции по потребности.

В наших многоэтажных зданиях применяется естественная система вентиляции. Работает она следующим образом. Наружный, приточный воздух через неплотности в окнах поступает в более чистые помещения квартиры - жилые комнаты. Затем воздух движется через коридор в относительно более «грязные» помещения - ванную комнату, туалет, кухню. Из этих помещений за счет разницы температур более теплый воздух квартиры через воздухопроводы выбрасывается на улицу.

Основная проблема в настоящее время - отсутствие нормального притока воздуха. Дело в том, что окно как часть системы вентиляции должно обладать достаточной воздухопроницаемостью. Старые деревянные окна отвечали этому требованию, но сейчас очень многие жители ставят стеклопакеты, которые очень герметичны и не пропускают воздух. А без притока нет и вытяжки. Таким образом, в квартирах вентиляция, по сути, перестает работать, что приводит к заметному ухудшению самочувствия людей. Здесь есть очень хороший критерий - повышение влажности. Если с утра в спальне окна запотели - это верный признак того, что вентиляция не работает должным образом. В морозный день можно поднести к вытяжной решетке листок бумаги. Если поток воздуха прижал листок к решетке, вентиляция работает. Если нет, то стоит попробовать открыть окно. Если при открытии окна листок прижимается к решетке, это свидетельствует о недостаточном притоке.

Для обеспечения притока можно установить так называемую гребенку для «зимнего» проветривания. Это недорогое устройство позволя-

ет разгерметизировать окно, оставив небольшую щель для притока воздуха. Открывание окна, конечно, позволяет быстро проветрить помещение, но одновременно и выстужает его.

Повышение тепловой защиты выполняется в ходе текущего и капитального ремонта здания: утепляются фасады, меняются окна, ремонтируются межпанельные швы. Но, даже если в доме еще не проводится капитальный ремонт, у жителей есть возможность самостоятельно провести мероприятия, улучшающие теплозащиту своих квартир.

Другое возможное решение - установка специального приточно-устройства - приточного клапана, обеспечивающего приток необходимого количества воздуха.

Клапаны бывают регулируемые, в том числе автоматически, например, по уровню влажности. В этом случае, помимо нормализации вентиляции, клапан может обеспечить и регулирование по потребности. Когда помещение не используется, клапан в закрытом состоянии обеспечивает минимальный приток. Если в помещение заходят люди, влажность увеличивается, клапан открывается, приток воздуха увеличивается. При этом не нужно никакого электропитания, устройство чисто механическое.

На кухне клапаны устанавливать не следует, приток должен осуществляться в первую очередь в жилые помещения. Тем более не надо открывать окно на кухне ночью, этот воздух будет из окна напрямую уходить в вытяжку, только лишь выхолаживая кухню; этот расход абсолютно бесполезен. Кухню проветривать следует в тех случаях, когда она используется для готовки.

Необходимо обеспечить движение воздуха и внутри квартиры. При замене межкомнатных дверей и дверей в санузел обязательно следует в нижней части дверей оставлять подрезы высотой 3 см или предусматривать перепускные отверстия сечением не менее 0,03 кв. м.

На кухне и в санузлах квартир располагаются вытяжки. На них могут быть установлены регулируемые вытяжные устройства. Регулирование может осуществляться по влажности, по датчику присутствия, при включении освещения, по перепаду давления (обеспечивается одинаковый воздухообмен при любой наружной температуре) - вариантов много. Цель здесь - регулирование работы по потребности.

Если в помещении очень жарко, нужно не выбрасывать избыточное тепло, «отопливая» улицу, а просто уменьшить подачу тепла в помещение. Для этой цели служит регулировочная арматура - краны и термостаты.



Следует обязательно проверить исправность вытяжного вентиляционного канала. В холодный день следует посмотреть, есть ли тяга. Если движения воздуха нет даже при открытых окнах - скорее

всего, вентиляционный канал засорен или перерезан недобросовестными соседями. В этом случае следует обращаться в управляющую организацию или в Администрацию города Когалыма, это серьезное нарушение.

Естественная вентиляция зависит от разности температур наружного и внутреннего воздуха (чем холоднее на улице, тем лучше работает вентиляция) и от высоты вентиляционного канала (на нижних этажах вентиляция работает лучше). При температуре воздуха примерно 7 °С и выше вентиляция перестает нормально работать, в этом случае следует проветривать помещения, открывая окна.

В квартирах двух верхних этажей можно установить небольшие вытяжные вентиляторы, их включение в работу позволит нормализовать воздухообмен. Однако поскольку эти устройства расположены в квартире, они включаются только периодически, поскольку даже несильный шум в ночное время доставит неудобство жильцам этой квартиры. Категорически не следует также устанавливать вытяжные вентиляторы на других этажах, поскольку они могут «опрокинуть» вентиляцию - при их работе воздух может через вытяжки, наоборот, поступать в соседние квартиры, ухудшая условия проживания соседей.

То же самое касается механических надплитных зонтов, выводимых в общую вытяжку. Помимо неудобств соседям, в этом случае не улучшается, а ухудшается и вентиляция кухни: если надплитный зонт выключен, воздух не может пройти через него, и вентиляция, по сути, отсутствует.

Подытоживая, можно сказать, что оптимизация потребления теплоносителя, а, следовательно, и снижение платы за отопление в зимние месяцы находится в руках самих собственников. Так, оснащение прибором учета многоквартирного дома дает реальную возможность собственникам задуматься и принять действенные меры, чтобы взять под контроль платежи за услугу «отопление». Наиболее эффективно контролировать предоставление коммунальных услуг могут лишь те дома, в которых создан и работает совет дома.

**СОВЕТ
МНОГОКВАРТИРНОГО
ДОМА**

Органом, представляющим интересы собственников помещений в многоквартирном доме, является совет многоквартирного дома. Он избирается в каждом доме с количеством квартир более четырех, где не создано товарищество собственников жилья, и дом не управляется жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом.

Совет многоквартирного дома избирается на срок два года, если иной срок не установлен решением общего собрания собственников помещений в доме (ч. 10 ст. 161.1 ЖК РФ). Количество членов совета многоквартирного дома устанавливается на общем собрании собственников помещений. Если иное не установлено решением общего собрания собственников помещений, количество членов совета многоквартирного дома устанавливается с учетом имеющегося в данном доме количества подъездов, этажей, квартир (ч. 4 ст. 161.1 ЖК РФ).

**ФУНКЦИИ СОВЕТА
МНОГОКВАРТИРНОГО ДОМА**

◆ Обеспечивает выполнение решений общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

◆ Выносит на общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме в качестве вопросов для обсуждения предложения о порядке пользования общим имуществом в многоквартирном доме, в том числе земельным участком, на котором расположен данный дом, о порядке планирования и организации работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке осуществления проектов договоров, заключаемых собственниками помещений в данном доме в отношении общего имущества в данном доме и предоставления коммунальных услуг, а также предложения по вопросам компетенции совета многоквартирного дома, избираемых комиссий и другие предложения по вопросам, принятие решений по которым не противоречит ЖК РФ.

◆ Представляет собственникам помещений в многоквартирном доме предложения по вопросам планирования управления многоквартирным домом, организации такого управления, содержания и ремонта общего имущества в данном доме.

◆ Представляет собственникам помещений в многоквартирном доме до рассмотрения на общем собрании собственников помещений в данном доме свое заключение по условиям проектов договоров, предлагаемых для рассмотрения на этом общем собрании. В случае избрания в многоквартирном доме комиссии по оценке проектов договоров, указанное заключение представляется советом данного дома совместно с такой комиссией.

◆ Осуществляет контроль за оказанием услуг и (или) выполнением работ по управлению многоквартирным домом, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме и за качеством предоставляемых коммунальных услуг собственникам жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме и пользователям таких помещений, в том числе помещений, входящих в состав общего имущества в данном доме.

◆ Представляет на утверждение годового общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме отчет о проделанной работе.

◆ Осуществляет принятие решений о текущем ремонте общего имущества в многоквартирном доме в случае принятия соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с пунктом 4.2 части 2 статьи 44 ЖК РФ (п. 7 введен Федеральным законом от 29.06.2015 № 176-ФЗ)

Из числа членов совета многоквартирного дома на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме избирается председатель совета многоквартирного дома.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

САМБО ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

Накануне Дня защитника Отечества в спорткомплексе «Дворец спорта» состоялось первенство ХМАО-Югры среди юношей и девушек 11-12 лет в рамках кампании за здоровый образ жизни «Спорт против наркотиков». Для участия в соревнованиях в Когалым прибыли команды от муниципалитетов округа, где любят и всячески развивают этот вид спорта - Ханты-Мансийска, Сургута, Нижневартовска, Мегиона, Лангепаса, Нягани, Покачей, Радужного, Излучинска, Новоаганска и Кондинского района. Вместе с хозяевами первенства, когалымской сборной, на ковер вышли двенадцать команд.



К участникам парада по случаю открытия соревнований обратился глава города Когалыма Николай Пальчиков:

- Нет сомнений, что нынешний чемпионат станет не только настоящим праздником для поклонников этого вида спорта, но и откроет новые имена, которые в недалеком будущем составят славу отечественного спорта. Считаю, что такие соревнования надо проводить как можно чаще с целью воспитания силы духа и стремления к победе у подрастающего поколения.

После напутственных слов и представления судей в зале Дворца спорта на двух коврах начались нешуточные единоборства. Среди спортсменов весомо были представлены и девушки. Всего в одной возрастной группе 11-12 лет с

учетом весовых категорий было разыграно двадцать комплектов наград: десять - среди мальчиков и десять - среди девочек. В число призеров в

упорной борьбе пробилось немало когалымчан.

Среди мальчиков в весовой категории 60 кг третье место завоевал Дин-Ислам Касимов. В весовой категории 65 кг второе место у Семена Горбачева и третье место у Максима Петриченко.

Девушки принесли больше наград себе и городу. В весовой категории 26 кг второе и третье места заняли сестры Александра и Виктория Задевы. В весовой категории 40 кг второе место у Владиславы Ткаченко и третье - у Дарьи Потаповой. В весовой категории 43 кг второе место заняла Анастасия Соткина. В весовой категории 55 кг первое место у Анны Олейник и третье - у Александры Кабацкой.

Виктор Шарыгин.
Фото: Алексей Ровенчак.



КОГАЛЫМСКИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

ХЛЕБ - ЭТО ЗДОРОВЬЕ!

Хлеб очень полезен, и отказываться от него нельзя. Он содержит практически все питательные вещества, необходимые для жизни. За счет потребления хлеба человек более чем наполовину удовлетворяет свои потребности в витаминах группы В, солях фосфора и железа, почти наполовину - в углеводах, на треть - в белках.

Врачи древности учили, что пища должна быть нашим лекарством. Люди съедают в день от 200 до 400 граммов хлеба, и, если вместе с ним человеческий организм будет получать необходимые витамины, микроэлементы и недостающие аминокислоты, - это станет замечательной профилактикой многих заболеваний.

Для массового лечебно-диетического питания ООО «Хлебопродукт» предлагает хлеб «Молочно-отрубный». Этот хлеб относится к хлебобулочным изделиям с пониженным содержанием углеводов. Для приготовления хлеба используют пшеничные отруби, характеризующиеся незначительным содержанием углеводов. В результате этого уменьшается доля муки по рецептуре, а следовательно, и углеводов в готовых изделиях.

В пользу употребления отрубного хлеба говорят многие исследования. Например, замечено, что употребление отрубного хлеба подавляет аппетит, вызывая чувство насыщения. Отруби, содержащиеся в хлебе, поглощают вредные вещества и токсины, способствуя их естественному выведению из организма. Но, пожалуй, главное достоинство отрубей - высокое содержание пищевых волокон, регулирующих работу кишечника, улучшающих микрофлору толстой кишки, снижающих уровень сахара в крови и способствующих выведению излишне-



го «вредного» холестерина. Отрубный хлеб обязательно должен присутствовать в рационе людей, страдающих избыточным весом и ожирением. Отрубный хлеб обладает очистительными свойствами, поэтому его рекомендуется употреблять людям, страдающим заболеваниями почек, печени и острым ревматизмом.

Правильное питание - это здоровье организма, и только мы сами можем его сохранить, выбирая полезный хлеб.

ООО «Хлебопродукт» всегда на стороне покупателей! Мы постоянно работаем над улучшением качества продукции и будем дальше радовать своих потребителей замечательными новинками!

АНОНС, АНОНС

«ДУХ ОГНЯ» В КОГАЛЫМЕ

С 26 февраля по 3 марта 2016 года в рамках XIV Международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня» в городе Когалыме в зале Дома культуры «Сибирь» состоятся кинопоказы.

В репертуар включены фильмы из следующих программ: «Российское кино»; «Зарубежное кино»; «Детское кино»; программа фильмов стран БРИКС; программа этнокультурных фильмов. 28 февраля состоится специальный показ - мировая премьера фильма Н. Бондарчука.

С расписанием киносеансов вы можете ознакомиться на сайте Администрации города Когалыма - www.admkogalym.ru

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ»

6 марта в 16:00 в Музейно-выставочном центре состоится торжественное открытие персональной выставки работ Александра Дружинина под названием «Наедине со всеми». На выставке будут представлены живопись, графика и фотографии.

Прекрасные жизнеутверждающие фотографии с легкой иронией вводят зрителя в мир света и тени. Незрелая графика, где отсутствует крепко поставленный рисунок, и, конечно, живопись, буйство красок и сюжетов. Привычка и желание зрителя увидеть на выставке красивое и приукрашенное вызывает замешательство и растерянность перед суровой сюрреальностью полотен Александра.

Описывать работы художника, несущие философский смысл, душевные бури, бессонные ночи, - дело неблагодарное. Каждый, кто посетит выставку, найдет что-то для себя, заглянет в глубины собственной души и там поищет ответы на задачи, поставленные Александром Дружининым.

Александр Васильевич Дружинин - постоянный участник выставок когалымских художников. В 1988 году участвовал в первой Всероссийской художественной выставке в Санкт-Петербурге. В 1995 году состоялась его персональная выставка живописи, графики, фотографии в г. Когалыме.

Его картины изобилуют фантастическими образами, которые исполнены горечи, боли, страдания. Они вызывают будоражащие, смешанные чувства. В своей работе автор часто обращается к инсказняциям, аллегориям, его полотна наполнены какой-то своей особой философией и миропониманием.

Приглашаем всех желающих на торжественное открытие выставки.

ВЫСТАВКА

«СОЗВУЧИЕ» ПРИГЛАШАЕТ КОГАЛЫМЧАН



В Музейно-выставочном центре Когалыма состоялось открытие выставки живописи из Фонда картин художников-космистов «Созвучие» города Юрги Кемеровской области.

Со словами приветствия к присутствующим обратилась директор Музейно-выставочного центра Ирина Куклина, отметив важность данного мероприятия в культурной жизни нашего города. Также она отметила, что синий цвет - цвет гармоничной ауры, знак высокой духовности. И поэтому глубокий, полнозвучный синий - колорит полотен многих художников-космистов.

Затем к присутствующим обратился председатель нижевартовского Рериховского общества «Гармония» Азат Зубайдуллин. Он посвятил участников мероприятия в предысторию зарождения космизма, осветил деятельность современных художников-космистов.

Концертные номера в исполнении педагога Детской школы искусств Резеды Миргалимовой создали в музее настроение праздника и придали мероприятию особую торжественность. Музей озарили звуки менуэта Вольфганга Амадея Моцарта и мелодии старинного романса, гармонично вплетаясь и создавая созвучие с картинами современных художников.

Завершилось мероприятие мастер-классом по декорированию открыток в смешанной технике с использованием контура, что отразило творческую направленность картин Е.Г. Волковой.

Музейно-выставочный центр приглашает когалымчан ознакомиться с выставкой живописи художников-космистов.

Фото: Алексей Ровенчак.

ТИК ИНФОРМИРУЕТ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАЧИСЛЕНИЯ В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 25 февраля 2016 года № 930 «Об объявлении дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий» территориальная избирательная комиссия города Когалыма объявляет прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий.

Прием документов осуществляется с 1 марта по 25 марта 2016 года по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д. 7, каб. 307, 308.

Время приема документов:

понедельник-пятница с 09:00 до 12:00 и с 14:00 до 18:00.

Справки по телефонам: **2-58-86, 2-12-65.**

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий необходимо представить в территориальную избирательную комиссию города Когалыма документы, указанные в приложении № 2 к Порядку формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденному постановлением ЦИК России № 152/1137-6 от 5 декабря 2012 года.

Рекомендуемый перечень и формы документов, а также ограничения для граждан, предлагаемых к зачислению в резерв составов участковых избирательных комиссий, размещены на сайте Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (www.ikhmao.ru) в разделе «Формирование избирательных комиссий».

Территориальная избирательная комиссия города Когалыма.

К СВЕДЕНИЮ

ГРАФИК УБОРКИ СНЕГА С ТЕРРИТОРИЙ ГОРОДА КОГАЛЫМА С 26 ФЕВРАЛЯ ПО 4 МАРТА 2016 ГОДА

№ п/п	Наименование убираемых территорий	Дата уборки	Вид и количество спецтехники ед.	Наименование предприятия
1.	1 микрорайон			
	ул. Мира, 6, 8, 10	26.02.2016	Автогрейдер - 1 МКСМ-800 - 2	МБУ «Коммун-спецавто-техника»
	ул. Мира, 12, 14	29.02.2016		
	ул. Мира, 14А, 14Б	01.03.2016		
	ул. Молодежная, 13А, 13Б	02.03.2016		
	ул. Молодежная, 9, 11	03.03.2016		
	ул. Молодежная, 13, 15	01.03.2016		
2.	2 микрорайон			
	ул. Молодежная, 14, 12	26.02.2016	Автогрейдер - 1 МКСМ-800 - 2	МБУ «Коммун-спецавто-техника»
	ул. Молодежная, 10, 2	29.02.2016		
	ул. Дружбы Народов, 12, 12/1, 12А	01.03.2016		
	ул. Дружбы Народов, 12Б, 12В	02.03.2016		
	ул. Дружбы Народов, 10, 8, 3А	03.03.2016		
	ул. Прибалтийская, 1, 3, 5	04.03.2016		
3.	7 микрорайон			
	ул. Мира, 36, 38, 34	26.02.2016	Автогрейдер - 1 МКСМ-800 - 2	МБУ «Коммун-спецавто-техника»
	ул. Мира, 46, 48, 52	29.02.2016		
	ул. Мира, 58; ул. Северная, 5	01.03.2016		
	ул. Северная, 3, 7, 9	02.03.2016		
	ул. Сургутское шоссе, 7, 17; ул. Градостроителей, 8	03.03.2016		
	ул. Сургутское шоссе, 5, 9, 13	04.03.2016		
4.	Левобережная часть города			
	ул. Набережная, 18, 67, Парковая, 21	26.02.2016	Автогрейдер - 1 ТО-28 - 1 МКСМ-800 - 1	МБУ «Коммун-спецавто-техника»
	ул. Парковая, 19, Набережная, 73, Береговая, 20	29.02.2016		
	ул. Береговая, 255, 3А;	01.03.2016		
	ул. Романчиков, 22	02.03.2016		
	ул. Романчиков, 24;	02.03.2016		
	ул. Береговая, 26;	03.03.2016		
	ул. Набережная, 53	03.03.2016		
	ул. Береговая, 49, 49А; ул. Набережная, 71	04.03.2016		
	ул. Набережная, 253; ул. Береговая, 69, 37	04.03.2016		

Примечание:

1. Приведенные сроки уборки возможны при выходе на линию для этих целей ежедневно следующего количества спецтехники: автогрейдера - 4 ед., МКСМ-800 - 7 ед., ТО - 28, 1 ед.
2. Сроки и протяженность уборки территорий подлежат корректировке в зависимости от погодных-климатических условий.
3. При наличии удовлетворительного состоянии автодорог будет привлекаться снегоуборочная техника с участка ДРСУ.

GISMETEO СООБЩАЕТ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА СЛЕДУЮЩИЕ 7 ДНЕЙ

		Дата	27/02	28/02	29/02	01/03	02/03	03/03	04/03
Температура, °С	Утро	Время	0	-3	-4	-8	-11	-12	-16
	День		+1	-2	-5	-6	-9	-10	-14
	Вечер		-1	-2	-5	-9	-12	-12	-16
Осадки (в течение суток)									
Атмосферное давление, мм.рт.ст.			740	752	750	746	756	758	761
Скорость и направление ветра, м/с			ЮЗ 8 м/с	ЮЗ 8 м/с	З 8 м/с	З 5 м/с	СЗ 5 м/с	Ю 3 м/с	В 1 м/с

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	05.00 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.10, 04.20 «Контрольная закупка» 09.40 «Женский журнал» 09.50 «Жить здорово!» (12+) 10.55, 03.35 «Модный приговор» 12.15 «Сегодня вечером» 14.25 «Таблетка» (16+) 15.15, 02.45, 03.05 «Время покажет» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 17.00 «Наедине со всеми» (16+) 18.45 «Давай поженимся!» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Тальянка» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.00 «Оскар-2016» (16+) 01.50 «Наедине со всеми» (16+)	00.55 Футбол. Чемпионат Италии 03.45 Х/ф «Бодибилдер» (16+) 05.45 Д/ф «Балтийский нокаут» (16+) 06.15 Х/ф «Нокаут» (12+)	05.10 Т/с «Пригород-2» (16+) 05.35 Т/с «Стрела-3» (16+) 06.25 «Женская лига» (16+)
СТС + ИНФОСЕРВИС	06.00 Комедия на СТС (16+) 07.00 «Новый день» (6+) 08.00 «Ералаш» (0+) 09.00 Х/ф «Война миров Z» (12+) 11.00 «Кухня» (12+) 13.00 «От Даниловки до Повха» (12+) 14.00 «Кухня» (16+) 20.00 Новости (16+) 20.25 «Мы такие» (12+) 20.35 «Прямая речка» (6+) 20.40 «Пятнашки» (6+) 21.00 «Кухня» (16+) 22.00 «Светофор» (16+) 23.00 «Уральские пельмени» (16+) 00.30 Х/ф «Волк с Уолл-стрит» (18+) 04.00 «Ангелы Чарли» (16+) 05.40 Музыка на СТС (16+)	ТВЦ 06.00 «Настроение» 08.05 Х/ф «Солдат Иван Бровкин» 09.55 Х/ф «Мерседес» уходит от погони» (12+) 11.30, 14.30, 17.30, 19.40, 22.00, 00.00 «События» 11.50 «Постскриптум» (16+) 12.50 «В центре событий» (16+) 13.55 «Осторожно, мошенники! Виртуальная барахолка» (16+) 14.50 «Городское собрание» (12+) 15.40 Х/ф «Половинки невозможного» (12+) 17.50 Т/с «Так далеко, так близко» (12+) 20.00 «Право голоса» (16+) 21.45 «Петровка, 38» 22.30 «Сирийская весна» (16+) 23.05 «Без обмана». «Зимние витамины. Овощи» (16+) 00.30 Х/ф «Очкарик» (16+) 02.25 Х/ф «Первое правило колоревы» (12+) 04.25 Т/с «Расследования Мердока» (12+)	ДОМАШНИЙ 06.30, 05.35 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+) 07.30, 18.00, 23.55, 05.20 «6 кадров» (16+) 08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+) 10.05 «Давай разведемся!» (16+) 12.05 «Понять. Простить» (16+) 13.15, 04.10 «Кризисный менеджер» (16+) 14.15 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+) 18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+) 19.00 Т/с «Майя» (16+) 21.05, 02.20 Т/с «Сердце матери» (16+) 22.55 Свадебный размер (16+) 00.30 Х/ф «Не уходи» (16+) 05.10 «Тайны еды» (16+) 06.25 «6 кадров» (16+)
РОССИЯ 1	05.00, 09.15 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести 09.55 «О самом главном» 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва 11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+) 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 Т/с «Самара-2» (12+) 18.15 «Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Любовная сеть» (12+) 23.55 «Честный детектив» (16+) 00.50 «Группа А». Охота на шпионов». «Иные. Выносливость. За гранью» (12+) 02.25 Т/с «Срочно в номер!»-2» (12+) 03.25 «Ангелика Балабанова. Русская жена для Муссолини» (12+) 04.20 «Комната смеха»	НТВ 05.00 Т/с «Супруги» (16+) 06.00 «Новое утро» 09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 10.20 Т/с «Свет и тень маяка» (16+) 12.00 «Суд присяжных» (16+) 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие 14.00 «Место встречи» 15.00, 16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 18.00 «Говорим и показываем» (16+) 19.40 Х/ф «Пасечник» (16+) 21.35, 22.55 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+) 22.30 «Итоги дня» 00.00 «Место встречи» (16+) 01.00 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+) 02.55 «Дикий мир» (0+) 03.05 Т/с «Секретные поручения» (16+)	ЮГРА 05.00 Х/ф «Соленый принц» (6+) 06.30, 13.15 «Спортивный калейдоскоп» (12+) 07.00 «С 7 до 9» (12+) 09.00, 15.50 М/ф «Фиксики» (6+) 09.25, 15.45 «Югорика» (0+) 09.35 «Родословная Югры» (12+) 10.10, 18.15 Т/с «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант» (16+) 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 «Новости» (16+) 11.15, 16.30 «Охотники за адриналином» (12+) 11.40, 03.15 Т/ф «Государственная граница» (16+) 13.45 Т/с «Спальный район» (12+) 15.05 «Без обмана» (16+) 16.05 Т/с «Писаки» (12+) 17.15 «Контрольная по русскому» (12+) 17.45 «Ты не один» (12+) 19.30, 23.30 «Частный вопрос» (16+) 20.00 Т/с «Александровский сад-2» (16+) 21.00 «День» (16+) 21.30 «Тайны советского кино» (12+) 22.10, 02.30 Т/с «Святой дозор» (16+) 00.00 «Музыкальное время» (12+) 04.45 Д/ф «Жемчужина Югры - Урал Приполярный» (12+)
РОССИЯ К	07.00 «Евроныс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры» 10.15, 01.40 «Наблюдатель» 11.15 Х/ф «Дина Дурбин. Ангел Америки» 12.55 Д/ф «Верой и правдой. Граф Лорис-Меликов» 13.35 Д/ф «Хор Жарова» 14.05 «Линия жизни». Анатолий Белый 15.10 Х/ф «Поездка в Висбаден» 16.35, 21.55 Д/с «Запечатленное время» 17.05 Д/ф «Евангельский круг Василия Поленова» 17.50 Музы в музыке. Элисо Вирсаладзе 18.25 Д/ф «Грахты Амстердама. Золотой век Нидерландов» 18.45 Д/с «Михаил Воскресенский. Клавиши души» 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Сати. Нескучная классика...» 20.45 «Правила жизни» 21.10 Д/ф «Высокосный месяц» 22.25 «Тем временем» 23.10 Д/с «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Моя семья» 23.55 Худсовет 00.00 «Кинескоп» 00.40 Д/ф «Новый русский дизайн» 01.25 Д/ф «Фасиль-Гейби. Лагерь, застывший в камне» 02.40 Г. Свиридов. Кантата «Ночные облака»	ЮГРА 05.00 Х/ф «Соленый принц» (6+) 06.30, 13.15 «Спортивный калейдоскоп» (12+) 07.00 «С 7 до 9» (12+) 09.00, 15.50 М/ф «Фиксики» (6+) 09.25, 15.45 «Югорика» (0+) 09.35 «Родословная Югры» (12+) 10.10, 18.15 Т/с «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант» (16+) 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 «Новости» (16+) 11.15, 16.30 «Охотники за адриналином» (12+) 11.40, 03.15 Т/ф «Государственная граница» (16+) 13.45 Т/с «Спальный район» (12+) 15.05 «Без обмана» (16+) 16.05 Т/с «Писаки» (12+) 17.15 «Контрольная по русскому» (12+) 17.45 «Ты не один» (12+) 19.30, 23.30 «Частный вопрос» (16+) 20.00 Т/с «Александровский сад-2» (16+) 21.00 «День» (16+) 21.30 «Тайны советского кино» (12+) 22.10, 02.30 Т/с «Святой дозор» (16+) 00.00 «Музыкальное время» (12+) 04.45 Д/ф «Жемчужина Югры - Урал Приполярный» (12+)	РЕН 05.00 «Секретные территории» (16+) 06.00 «Документальный проект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 11.00 Д/ф «Похитители планеты» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+) 13.00 «Званый ужин» (16+) 14.00 Х/ф «Рэд» (16+) 17.00, 03.00 «Тайны Чапмана» (16+) 18.00, 01.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 20.00 Х/ф «Помпеи» (12+) 22.00 «Водить по-русски» (16+) 23.25 Х/ф «Пирания 3D» (18+) 02.00 «Странное дело» (16+) 04.00 «Территория заблуждений» (16+)
МАТЧ-ТВ	06.30 Х/ф «Жестокий ринг» (12+) 08.30 Д/ф «Мама в игре» (12+) 09.00, 11.00, 13.00, 15.05, 16.15, 19.00 «Новости» 09.05, 16.20, 19.05, 03.00 «Все на Матч!» 11.05 «Ты можешь больше!» (16+) 12.00 Горнолыжный спорт 13.05 Биатлон. Чемпионат Европы. Масс-старт. Женщины 14.05 Биатлон. Чемпионат Европы. Масс-старт. Мужчины 15.10 Дневник плей-офф. Контиентальной хоккейной лиги 17.00 Смешанные единоборства. Bellator (16+) 19.30 Д/ф «Рожденные побеждать. Юрий Власов» (16+) 20.30 «Континентальный вечер» 21.25 Хоккей. КХЛ 23.45 Д/ф «Вся правда про...» (12+) 23.55 «Спортивный интерес»	ТНТ 07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+) 07.25 «Холостяк» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 09.45 «Битва экстрасенсов» (16+) 11.20 Х/ф «Дивергент» (12+) 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 «Интерны» (16+) 20.00, 20.30 «Остров» (16+) 21.00 Х/ф «Бармен» (16+) 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+) 00.00 «Дом-2. После заката» (16+) 01.00 Х/ф «Затерянные в космосе» (16+) 03.25 Т/с «Полицейская академия» (16+) 04.20 Т/с «Никита-3» (16+)	ТВ-3 06.00 Мультфильмы (0+) 09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая» 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка» 11.30 «Не ври мне». «Ночная работа» (12+) 12.30 «Тайные знаки». «Опасные стрелы Зевса» (12+) 13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями» 15.00 «Мистические истории. Знаки судьбы» (16+) 18.30 Т/с «Сны» (16+) 19.30, 20.20 «Обмани меня». Т/с (12+) 21.15, 22.05 Т/с «Менталист» (12+) 23.00 Х/ф «Пункт назначения-3» (16+) 00.45 Х/ф «Пункт назначения-4» (16+) 02.15 «Параллельный мир» (12+) 04.45 Т/с «До смерти красива» (12+) 05.30 Т/с «Марвел аниме: Россомаха» (12+)

ВТОРНИК, 1 МАРТА**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05, 03.00 Новости
09.10, 04.15 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.15 «Модный приговор»
12.15, 21.30 Т/с «Тальянка» (16+)
14.25 «Таблетка» (16+)
15.15, 02.20, 03.05 «Время покажет» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Наедине со всеми» (16+)
18.45 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.20 «Структура момента» (16+)
01.25 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «Самара-2» (12+)
18.15 «Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Любовная сеть» (12+)
23.55 Вести. doc. «Михаил Горбачев: сегодня и тогда» (16+)
01.40 «Великая тайна ДНК» (12+)
03.15 Т/с «Срочно в номер!-2» (12+)
04.15 «Комната смеха»

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «Дина Дурбин. Ангел Америки»
12.50 «Пятое измерение»
13.15 Т/с «Следствие ведут знатоки»
15.10 Д/ф «Александр Столетов. Первый физик России»
15.50 «Кинескоп»
16.35, 21.55 Д/с «Запечатленное время»
17.05 Д/ф «Високосный месяц»
17.50 Музы в музыке. Мария Гуделина
18.45 Д/с «Михаил Воскресенский. Клавиши души»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Искусственный отбор»
20.45 «Правила жизни»
21.10 «Больше, чем любовь»
22.25 «Игра в бисер»
23.10 Д/с «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Сергей Довлатов»
23.55 Худсовет
00.30 Х/ф «Все началось с Евы»
01.30 И. Стравинский. Сюита из балета «Жар-птица»
01.55 «Наблюдатель»

МАТЧ-ТВ

08.15 «Февраль в истории спорта» (12+)
08.30 Д/ф «Мама в игре» (12+)
09.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.05, 18.05, 23.10 Новости
09.05, 18.10, 23.15, 02.40 Все на Матч!
11.05 «Ты можешь больше!» (16+)
12.05 Горнолыжный спорт
13.30 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым» (16+)
14.05 «Спортивный интерес» (16+)
15.10 Горнолыжный спорт
16.10 Смешанные единоборства
18.55 Хоккей. КХЛ
21.00 Футбол. Кубок России
23.40 «Культ Тура» (16+)
00.10 Все на футбол!
00.40 Футбол. Чемпионат Англии
03.25 Лыжный спорт. Ски-тур «Канада-2016»
05.15 Д/ф «Гонка для своих» (16+)

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (12+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.00 «Светофор» (16+)
08.30 «Кухня» (16+)
13.00 Новости (16+)
13.25 «Мы такие» (12+)
13.35 «Прямая речка» (6+)
14.00 «Кухня» (16+)
19.00 «Миллион из Простоквашино» (12+)
19.05 Мультфильм на СТС (0+)
20.00 Новости (16+)
20.25 «Сирена» (16+)
20.40 «Между нами мужиками» (16+)
21.00 «Молодежка» (16+)
22.00 «Светофор» (16+)
23.00 «Уральские пельмени» (16+)
00.30 «Кино в деталях» (16+)
01.30 Х/ф «Крошка из Беверли-Хилз» (0+)
03.15 «Ангелы Чарли» (16+)
04.50 «Жгучая любовь» (16+)
05.45 Музыка на СТС (16+)

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
15.00, 16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Х/ф «Пасечник» (16+)
21.35, 22.55 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+)
22.30 «Итоги дня»
00.00 «Место встречи» (16+)
00.55 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+)
02.55 «Главная дорога» (16+)
03.30 «Дикий мир» (0+)
04.00 Т/с «Контора» (16+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30, 17.45 «Ты не один» (12+)
06.30 М/ф «Врумиз» (6+)
07.00 «С 7 до 9» (12+)
09.00, 15.45 М/ф «Фиксики» (6+)
09.25, 15.30 «Расскази и покажи» (6+)
09.35, 21.00 «День» (16+)
10.10, 18.15 Т/с «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант» (16+)
11.15, 17.15 «Большой скачок» (12+)
11.45, 03.15 Т/ф «Государственная граница» (16+)
13.15 «Частный вопрос» (16+)
14.00, 20.00 Т/с «Александровский сад-2» (16+)
15.00 «Мои соседи» (16+)
16.05 Т/с «Писаки» (12+)
16.30, 21.30 «Тайны советского кино» (12+)
19.45, 23.45 «Спецзадание. Дух огня» (12+)
22.10, 02.30 Т/с «Завтра наступит сегодня» (12+)
00.00 «Музыкальное время» (12+)
04.45 Д/ф «Жемчужина Югры - Урал Приполярный» (12+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.25 «Холостяк» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12.00 Х/ф «Бармен» (16+)
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 «СашаТаня»
20.00, 20.30 «Остров» (16+)
21.00 Х/ф «Молодожены» (12+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
01.00 Х/ф «Незабываемое» (16+)
03.20 Т/с «Полицейская академия» (16+)
04.15 Т/с «Никита-3» (16+)

05.05 Т/с «Пригород-2» (16+)
05.30 Т/с «Стрела-3» (16+)
06.20 «Женская лига» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Иван Бровкин на цепи»
10.35 Д/ф «Зинаида Шарко. В гордом одиночестве» (12+)
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 «Без обмана». «Зимние витамины. Овощи» (16+)
15.40 Х/ф «Половинки невозможного» (12+)
17.30 «Город новостей»
17.50 Т/с «Так далеко, так близко» (12+)
20.00 «Право голоса» (16+)
21.45, 04.00 «Петровка, 38»
22.30 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Прощание. Влад Листьев» (12+)
00.30 «Право знать!» (16+)
01.55 Х/ф «Первое правило королевы» (12+)
04.15 Т/с «Расследования Мердока» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)
07.30, 18.00, 23.55, 05.10 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
10.05 «Давай разведемся!» (16+)
12.05 «Понять. Простить» (16+)
13.15, 04.10 «Кризисный менеджер» (16+)
14.15 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)
19.00 Т/с «Майя» (16+)
21.05, 02.20 Т/с «Сердце матери» (16+)
22.55 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Х/ф «Не уходи» (16+)
05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)

РЕН

05.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 Д/ф «Небесный огонь» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Званный ужин» (16+)
14.00 Х/ф «Помпей» (12+)
17.00, 03.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 01.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «Конан-варвар» (16+)
22.00 «Водить по-русски» (16+)
23.25 Х/ф «Пирания 3D» (18+)
02.00 «Странное дело» (16+)
04.00 «Территория заблуждений» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая»
10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка»
11.30 «Не ври мне». «Одержимость» (12+)
12.30 «Тайные знаки». «Исцеление чудом» (12+)
13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями»
15.00 «Мистические истории. Знаки судьбы» (16+)
18.30 Т/с «Сны» (16+)
19.30, 20.20 «Обмани меня». Т/с (12+)
21.15, 22.05 Т/с «Менталист» (12+)
23.00 Х/ф «Ночной рейс» (16+)
00.45 Х/ф «Проклятие деревни Мидвич» (16+)
02.45 «Параллельный мир» (12+)
04.45 Т/с «До смерти красива» (12+)
05.30 Т/с «Марвел аниме: Росомаха» (12+)

СРЕДА, 2 МАРТА**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05, 03.00 Новости
09.10, 04.15 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.15 «Модный приговор»
12.15, 21.30 Т/с «Тальянка» (16+)
14.25 «Таблетка» (16+)
15.15, 02.25, 03.05 «Время покажет» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Наедине со всеми» (16+)
18.45 «Давай поженимся!» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.20 «Михаил Горбачев. Первый и последний» (12+)
01.25 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «Самара-2» (12+)
18.15 «Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Любовная сеть» (12+)
22.55 «Специальный корреспондент» (16+)
00.40 «Дуэль с вирусом. Спаси человечество». «Как оно есть. Кофе» (12+)
02.45 Т/с «Срочно в номер!-2» (12+)
03.45 «Комната смеха»

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «Дина Дурбин. Ангел Америки»
12.55 «Красуйся, град Петров!»
13.25 Т/ф «Следствие ведут знатоки»
15.10 Д/ф «Людвиг Больцман. Высочайший профессор, глубокообожжаемый Луи!»
15.50 «Искусственный отбор»
16.35, 21.55 Д/с «Запечатленное время»
17.05 «Больше, чем любовь»
17.50 Музы в музыке. Алена Баева
18.30 Д/ф «Запретный город в Пекине»
18.45 Д/с «Михаил Воскресенский. Клавиши души»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Абсолютный слух»
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/ф «Владимир Бураковский. Сердечных дел мастер»
22.25 «Власть факта»
23.10 Д/с «Людмила Штерн. Жизнь наградила меня... Иосиф Бродский»
23.55 Худсовет
00.00 Х/ф «Рождественские канюль»
01.30 Д/ф «Лев Карсавин. Метаморфоза любви»
01.55 «Наблюдатель»

МАТЧ-ТВ

07.00 Д/ф «Перечеркнутый рекорд» (16+)
08.30 Д/ф «Мама в игре» (12+)
09.00, 11.00, 12.05, 14.00, 18.00, 21.00 Новости
09.05, 14.05, 21.05, 23.30, 03.00 Все на Матч!
11.05 «Ты можешь больше!» (16+)
12.10 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
12.25 Горнолыжный спорт
13.30 «Безумный спорт с Александром Пушкиным» (12+)
15.00 «Абсолютная сила»
15.30 Смешанные единоборства (16+)
18.10 «Несерьезно о футболе» (12+)
18.15 «Культ Тура» (16+)
18.45 Футбол. Кубок России
21.55 Лыжный спорт. Ски-тур «Канада-2016»
22.45 Д/ф «1+1» (16+)
00.25 «Легендарные футбольные клубы. Ливерпуль» (12+)
00.55 Футбол. Чемпионат Англии

03.45 Лыжный спорт. Ски-тур «Канада-2016»
04.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (12+)
07.00 «Новый день» (6+)
08.00 «Светофор» (16+)
09.00 «Ералаш» (0+)
09.30 Х/ф «2012» (16+)
12.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
13.00 Новости (16+)
13.25 «Сирена» (16+)
13.40 «Между нами мужиками» (16+)
14.00 М/ф «Рататуй» (0+)
16.00 «Кухня» (16+)
19.00 «Миллион из Простоквашино» (12+)
19.10 Мультфильм на СТС (0+)
20.00 Новости (16+)
20.25 «На суд зрителя» (16+)
21.00 «Кухня» (16+)
22.00 «Светофор» (16+)
23.00 «Уральские пельмени» (16+)
00.30 Х/ф «Больше чем секс» (16+)
02.35 «Ангелы Чарли» (16+)
04.10 «Холостяк. Жгучая любовь» (16+)
05.35 Музыка на СТС (16+)

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
15.00, 16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Х/ф «Пасечник» (16+)
21.35, 22.55 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+)
22.30 «Итоги дня»
00.00 «Место встречи» (16+)
00.55 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+)
02.55 «Квартирный вопрос» (0+)
04.00 Т/с «Контора» (16+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)
05.30, 17.45 «Ты не один» (12+)
06.30 М/ф «Врумиз» (6+)
07.00 «С 7 до 9» (12+)
09.00, 15.45 М/ф «Фиксики» (6+)
09.25, 15.30 «Югорика» (0+)
09.35, 21.00 «День» (16+)
10.10, 18.15 Т/с «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант» (16+)
11.15, 17.15 «Опыты дилетанта» (12+)
11.45, 03.15 Т/ф «Государственная граница» (16+)
13.30 «Спецзадание. Дух огня» (12+)
14.00, 20.00 Т/с «Александровский сад-2» (16+)
15.00 «Контрольная по русскому» (12+)
15.15 «Расскази и покажи» (6+)
16.05 Т/с «Писаки» (12+)
16.30, 21.30 «Тайны советского кино» (12+)
19.30, 23.30 «По сути» (16+)
19.45, 23.45 «Духовный мир Югры» (12+)
22.10, 02.30 Т/с «Завтра наступит сегодня» (12+)
00.00 Музыкальное время (12+)
04.45 Д/ф «Жемчужина Югры - Урал Приполярный» (12+)

ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)
07.25 «Холостяк» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12.00 Х/ф «Молодожены» (12+)
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
20.00, 20.30 «Остров» (16+)
21.00 Х/ф «27 свадеб» (16+)
23.20 «Дом-2. Город любви» (16+)

00.20 «Дом-2. После заката» (16+)
01.20 Х/ф «Простые вещи» (12+)
03.30 Т/с «Полицейская академия» (16+)
04.25 Т/с «Никита-3» (16+)
05.15 Т/с «Пригород-2» (16+)
05.40 Т/с «Стрела-3» (16+)
06.30 «Женская лига» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Х/ф «Человек без паспорта» (12+)
10.40 Д/ф «Ия Саввина. Что будет без меня?» (12+)
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 «События»
11.50, 01.10 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 «Прощание. Влад Листьев» (12+)
15.40 Х/ф «Коготь из Мавритании» (12+)
17.30 «Город новостей»
17.50 Т/с «Так далеко, так близко» (12+)
20.00 «Право голоса» (16+)
21.45 «Петровка, 38»
22.30 «Линия защиты» (16+)
23.05 «Хроники московского быта. Власть и воров» (12+)
00.25 «Русский вопрос» (12+)
03.00 Д/ф «Неизвестные Михалковы» (12+)
04.05 Т/с «Расследования Мердока» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)
07.30, 18.00, 23.55, 05.15 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
10.05 «Давай разведемся!» (16+)
12.05 «Понять. Простить» (16+)
13.15, 04.10 «Кризисный менеджер» (16+)
14.15 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+)
18.05 Т/с «Она написала убийство» (16+)
19.00 Т/с «Майя» (16+)
21.05, 02.25 Т/с «Сердце матери» (16+)
22.55 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Х/ф «Единственная» (16+)
05.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)

РЕН

05.00, 09.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
11.00 «Тайны древних» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Званный ужин» (16+)
14.00 Х/ф «Конан-варвар» (16+)
17.00, 03.30 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 01.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «Судья Дредд» (16+)
21.50 «Смотреть всем!» (16+)
23.25 Х/ф «Особь» (18+)
02.30 «Странное дело» (16+)
04.30 «Территория заблуждений» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.30, 10.00, 17.30, 18.00 Д/с «Слепая»
10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Д/ф «Гадалка»
11.30 «Не ври мне». «Тотальный контроль» (12+)
12.30 «Тайные знаки». «Гнев горы мертвецов» (12+)
13.30, 14.00, 14.30 Д/ф «Охотники за привидениями»
15.00 «Мистические истории. Знаки судьбы» (16+)
18.30 Т/с «Сны» (16+)
19.30, 20.20 «Обмани меня». Т/с (12+)
21.15, 22.05 Т/с «Менталист» (12+)
23.00 Х/ф «Змеиный полет» (16+)
01.00 Х/ф «Анализируй это» (16+)
03.00 «Параллельный мир» (12+)
04.45 Т/с «До смерти красива» (12+)
05.30 Т/с «Марвел аниме: Росомаха» (12+)

НАШИ ПОБЕДЫ

ЧЕТЫРЕ ПРИЗЕРА - ШЕСТЬ ПРИЗОВЫХ МЕСТ

Заголовок читается, как загадка, но на самом деле - ничего загадочного. Просто знания, помноженные на умения их представить. И не где-нибудь, а на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Речь идет о четырех когалымских учащихся, получивших «на округе» шесть призовых мест. Три ученика, каждый - по одному предмету, и один - по трем. Если надо было бы выразить короткой фразой результаты участия когалымских школьников на региональном этапе олимпиады в 2016 году, то она, скорее всего, так бы и звучала, по-мушкетерски: «Один - по трем, и три - по одному!».



Максим Чураков, ученик 9 класса, школы №10.

Напомним, в прошлом учебном году юные когалымчане получили на региональном этапе лишь два призовых места, это были третьи места по истории и биологии. В этом году призовых мест в три раза больше по количеству, да и качеством они, в целом, выше.

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников проходил с 14 января по 6 февраля в разных городах округа - Ханты-Мансийске, Сургуте и Нижневартовске... Конкуренция была, как всегда, высокая. Команда школьников от Когалыма приняла участие в олимпиадах по 15 предметам. Всего от города на региональном этапе участвовало 39 человек, из них один ученик дерзнул проявить себя в олимпиадах по четырем предметам, другой - по трем, и пять человек чувствовали в себе силы участвовать в олимпиадах по двум предметам. Многие подошли близко к призовым местам, многие вошли в почетную десятку лучших в округе. Но все же победитель всегда один, а призовых мест только три. Назовем читателям имена победителей и призеров из Когалыма, прославивших на уровне округа себя и наш город.

- Ульяна Степура, ученица 11 класса школы № 8, заняла первое место по литературе.

- Анна Ильина, ученица 9 класса школы № 7, заняла второе место по литературе.

- Артем Рогов, ученик 9 класса школы № 8, занял третье место по русскому языку.

- Максим Чураков, ученик 9 класса школы № 10, занял три призовых места: первое место - по физике, второе место - по обществознанию, и второе место - по математике.

Кроме того, Максим Чураков по итогам регионального этапа олимпиады по физике получил приглашение на участие в мартовской физической смене образовательного центра «Сириус» (г. Сочи), созданного по инициативе Президента РФ В.В. Путина в 2015 году.

Все победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников будут награждены почетными грамотами и денежными вознаграждениями. Участники, набравшие необходимое количество баллов, будут представлять округ на заключительном этапе.

Виктор Шарыгин.

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

ОСНОВЫ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР И СВЕТСКОЙ ЭТИКИ

В общеобразовательных организациях города начались мероприятия, призванные обеспечить выбор родителями одного из модулей учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» для учащихся четвертых классов. С 2012 года этот комплексный учебный курс является обязательным учебным предметом в школьной программе для учащихся четвертых классов всех государственных и муниципальных общеобразовательных организаций России.

Изучение курса «Основы религиозных культур и светской этики» до сих пор вызывает у родителей множество вопросов. Для чего необходим этот учебный предмет, что будут делать дети на уроках? Ответы на эти и другие вопросы родители получили на родительском собрании, которое состоялось 16 февраля на базе центральной городской библиотеки. Участие в собрании приняли более 60 родителей из первой и третьей школы, а также педагоги, преподающие учебный курс. На собрании присутствовали инокиня Наталья, представляющая патриаршее подворье Свято-Успенского Пюхтицкого ставропигиального женского монастыря, и имам соборной мечети города Когалыма Халиль-хазрат.

Родители получили возможность услышать мнение представителей официальных религиозных организаций нашего города о необходимости и значении учебного курса для воспитания детей.

Учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» состоит из шести модулей: православная, исламская, буддистская, иудейская культура, основы мировых религиозных культур, светская этика. В ближайшее время родители всех учащихся третьих классов должны будут определиться с выбором учебного модуля, ведь для изучения необходимо выбрать только один. Все модули курса носят светский, культурологический характер. В рамках изучения конфессиональных модулей осуществляется знакомство учащихся с традиционными для нашей страны религиями через изучение истории возникновения религиозного учения, основных традиций, приоритетных нравственных ценностей, при этом рассмотрение специальных богословских вопросов не ведется.

Выбор одного из модулей курса является свободным и добровольным, его могут делать только родители, опираясь на традиции, ценности, которые существуют в семье.

Проведение родительских собраний будет продолжено, совсем скоро родители других школ города также получат возможность познакомиться с особенностями курса, встретиться с представителями официальных религиозных организаций нашего города, задать вопросы.

Наталья Абдреева.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ В КОГАЛЫМЕ

16 апреля - наш город впервые в массовом порядке будет участвовать в международной, всероссийской акции «Тотальный диктант». В центральной городской библиотеке Когалыма в связи с этим 18 февраля стартовали бесплатные подготовительные курсы по русскому языку. Учителя русского языка и литературы организовали подобные подготовительные курсы в школах города. Проведен предварительный опрос желающих участвовать в акции. Определены основные площадки для проведения диктанта. На сайте Тотального диктанта открыта городская страница, на которой можно узнать все когалымские новости, связанные с подготовкой и участием в акции, а также зарегистрироваться в качестве участника.

Стоит напомнить, что Тотальный диктант - это ежегодная образовательная акция в форме добровольного диктанта для всех желающих. Участником акции может стать абсолютно любой. Никому не может быть отказано в участии в Тотальном диктанте из-за его возраста, пола, гражданства, национальности или уровня владения русским языком. Цель акции - дать возможность каждому человеку проверить свое знание русского языка и пробудить интерес к повышению грамотности. Идея добровольного диктанта для всех желающих родилась в Новосибирске в студенческом клубе гуманитарного факультета НГУ «Глум-клуб» в начале 2000-х годов. За 12 лет существования Тотальный диктант превратился в масштабное международное событие: в 2015 году акция прошла в 549 городах России и мира, охватив 58 стран, ее участниками стали более 108 тысяч человек. Организатор акции - фонд поддержки языковой культуры граждан «Тотальный диктант».

В Когалыме создан городской штаб по организации подготовки и проведения акции «Тотальный диктант». В него вошли представители управления об-

разования Администрации города, управления культуры, спорта и молодежной политики, Когалымского политехнического колледжа и редакции газеты «Когалымский вестник». Из числа учителей русского языка и литературы на базе городского методического объединения филологов сформирована экспертная группа, которая будет прове-



рять все диктанты. Результат диктанта будет доступен лично каждому участнику (и только свой) на сайте Тотального диктанта.

В Когалыме определены площадки для проведения акции, которая проводится в один день и в одно время по всей стране и в мире с учетом часовых поясов. В нашем городе место и необходимое оборудование для проведения акции предоставляют четыре организации: центральная городская библиотека, Детская школа искусств, музейно-выставочный центр и Когалымский политехнический колледж. Помочь в проведении акции вызвались волонтерские объединения города. От участника требуется только прийти на площадку и написать текст под диктовку. По предложениям инициативных групп площадки для проведения Тотального диктан-

та могут быть организованы и в других аудиториях города, соответствующих необходимым условиям. С вопросами и предложениями можно обратиться на сайте Тотального диктанта, где уже действует когалымская страница, к городскому координатору. Организаторы также ждут предложений от возможных спонсоров мероприятия. Помощь нужна незначительная, а эффект от участия в акции для предпринимателей может быть существенным.

Напомним, что бесплатные курсы по русскому языку в рамках акции «Тотальный диктант» для всех желающих проводятся в Когалыме еженедельно по четвергам с 18:00 в центральной городской библиотеке. После диктанта в течение недели филологи школ города проведут в библиотеке индивидуальную работу над ошибками для тех, кто за этим обратится.

По поводу результатов Тотального диктанта федеральные организаторы заявляют принципиальную позицию: «Мы осознанно не устраиваем никаких соревнований и не сравниваем результаты городов. Результаты Тотального диктанта никак не могут являться показателем уровня грамотности города и быть использованы для такого сравнения. Оценка за Тотальный диктант - вещь индивидуальная, личная. Здесь важен только персональный результат каждого, и только для этого человека, ведь истинная цель Тотального диктанта - не развесить ярлыки в виде «двоек» и «пятерок», а пробудить интерес каждого к повышению уровня своей грамотности».

Виктор Шарыгин.
Фото автора.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

**1 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ
ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ**

Ежегодно 1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны, или как еще иногда звучит Всемирный день гражданской защиты.

В 1931 году по инициативе нескольких государств французский генерал медицинской службы Жорж Сен-Поль основал в Париже Ассоциацию Женевских зон - «зон безопасности» для создания посредством двухсторонних и многосторонних соглашений локальных зон безопасности во всех странах. Впоследствии Ассоциация была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (МОГО). В 1972 году МОГО получила статус межправительственной организации.

В настоящее время в МОГО входят 50 стран, еще восемь государств имеют статус наблюдателя. Россия стала полноправным членом этой организации в мае 1993 года. И только с 1994 года Всемирный день гражданской обороны отмечается и в нашей стране.

Эта дата отмечается в странах - членах МОГО с целью пропаганды знаний о гражданской обороне и поднятия престижа национальных служб спасения. День 1 марта выбран не случайно. Именно в этот день вступил в силу Устав МОГО, который одобрили 18 государств.

Среди направлений деятельности МОГО следует выделить следующие: подготовка национальных кадров в области управления в период чрезвычайных ситуаций; оказание технической помощи государствам в создании и совершенствовании систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения; пропаганда опыта и знаний по гражданской обороне и вопросам управления в период чрезвычайных ситуаций.

История становления гражданской обороны в нашей стране началась еще в 1932 году, когда в СССР была создана система МПВО (местная противовоздушная оборона). Она сыграла важную роль в защите населения в годы Великой Отечественной войны. Помимо основных задач, МПВО предусматривала проведение большой информационно-практической работы с гражданским



населением, что позволило сохранить множество жизней и спасти огромное количество материальных ресурсов, сыгравших важную роль в восстановлении мирной жизни.

Гражданская оборона в России сегодня - это система защиты населения, одинаково эффективная в условиях как мирного, так и военного времени.

Задача гражданской обороны - обеспечение защиты каждого гражданина России при возникновении кризисной ситуации.

В целях реализации этих задач в составе Администрации города Когалыма создан отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, который осуществляет реализацию задач в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории города. Кроме того, в городе создано Муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба города Когалыма» (ЕДДС) с круглосуточным режимом работы. Работники ЕДДС по единому телефону «112» принимают сведения от граждан города о пожарах, стихийных бедствиях, чрезвычайных ситуациях, направляют к месту вызова необходимые оперативные службы города, координируют их действия, консультируют жителей по различным вопросам, связанным с неординарными ситуациями.

**Отдел по делам ГО и ЧС
Администрации города Когалыма.**

РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ

**УХОД ЗА КРОВЛЯМИ -
ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ!**

В дни оттепелей и преддверии весны регулярная уборка снега с крыш - жизненная необходимость. Ведь после сильного снегопада на одном квадратном метре крыши может оказаться до 200 кг снега. Даже если у здания новая кровля, возможно, что стропила и обрешетка не смогут выдержать подобную нагрузку.



Еще одна неприятная особенность - это нагревание нижнего слоя снега от тепла здания и наступления оттепели с последующими оттаиваниями, при которых образуются огромные сосульки, которые могут упасть и вызвать серьезные увечья проходящего под ними человека. Нередки случаи, когда люди погибали от удара сосульками в голову. Поэтому убирать их просто необходимо.

От лавинообразного схода снега также нельзя быть застрахованным. При наличии толстого слоя снега на кровле от подобного не спасают и специальные приспособления - снегозадержатели. От резкого падения с высоты снежной массы могут сорваться кровельные материалы, пострадать деревья, заборы, стоящая внизу техника, не говоря уже о людях, тем более - детях. Если устройство кровли разноуровневое, вполне могут пострадать и даже полностью разрушиться нижние ярусы.

Ни одна зима не обходится без сообщений о трагических происшествиях, когда обрушившиеся даже с небольшой высоты глыбы льда приводят к трагическим последствиям. Поэтому своевременное приведение кровли в порядок - это вопрос не только сохранности кровли, но и безопасности окружающих.

В целях предупреждения травматизма в результате возможного схода снега и льда с кровель зданий и сооружений, руководителям предприятий, организаций и учреждений города рекомендуется организовать проверку и контроль за снеговой нагрузкой, а также принять меры по уборке снега и наледи с крыш и прилегающих к зданиям территорий.

**Отдел по делам ГО и ЧС
Администрации города Когалыма.**

К СВЕДЕНИЮ

**О ВЫДАЧЕ СПРАВКИ О НАЛИЧИИ (ОТСУТСТВИИ)
СУДИМОСТИ**

Государственную услугу по выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования можно получить, подав заявление в электронном виде через портал госуслуги (gosuslugi.ru).

Срок предоставления данной государственной услуги составляет 20 дней с даты регистрации заявления в информационном центре УМВД России по ХМАО-Югре. Также напоминаем, что заявление о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования можно подать в Муниципальном автономном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по адресу: г. Когалым, ул. Мира, д. 15, справки по тел. 2-48-85, e-mail: may@mfcogalym.ru

Режим работы: понедельник - пятница с 08:00 до 20:00, суббота с 08:00 до 18:00 (без перерыва на обед). В ОМВД России по г. Когалыму прием заявлений о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости осуществляется с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00, перерыв с 12:30 до 14:00, каб. 205, тел. 5-04-51.

ПАМЯТКА ДЛЯ ГРАЖДАН

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ КОРРУПЦИИ?

К основным коррупционным преступлениям могут быть отнесены такие виды уголовно наказуемых деяний, как злоупотребление должностными и иными полномочиями; получение и дача взяток; служебный подлог.

Для того чтобы сообщить о фактах злоупотребления со стороны муниципальных служащих Администрации города Когалыма своим служебным положением, вы можете обратиться в управление по общим вопросам Администрации города с письменным заявлением по адресу: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д. 7, каб. 430а, а также в виртуальную приемную главы города Когалыма на официальном сайте admkgalym.ru

Сообщение должно содержать следующую информацию:

- ◆ конкретно, о каком нарушении идет речь в заявлении;
- ◆ конкретные даты и время;
- ◆ конкретное место, в котором произошло нарушение;
- ◆ почему вы считаете, что указанная деятельность является должностным преступлением;
- ◆ какие имеются вещественные доказательства или документы, подтверждающие ваше заявление;
- ◆ другие свидетели указанного нарушения;

Коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами (Федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008г. № 273-ФЗ).

◆ контактную информацию (конфиденциальность гарантируется).

Согласно статье 11 Федерального закона от 02.05.2006 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», «В случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина и почтовый адрес, по которому должен быть отправлен ответ, ответ на обращение не дается и считается анонимным».

Поводом для обращения могут послужить:

- ◆ взяточничество и принятие муниципальных служащими денежных подношений;
- ◆ подарки либо иные формы передачи ценностей;
- ◆ вымогательство, подстрекательство и/или получение взятки;
- ◆ информация о выездах муниципального служащего за пределы РФ за счет средств физических и юридических лиц;

◆ использование в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средств материально-технического или иного обеспечения муниципального имущества, а также передачи их другим лицам.

В случае, если у вас вымогают взятку, необходимо:

- ◆ вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опростраченных высказываний, которые могли бы вымогателем трактоваться либо как готовность, либо как категорический отказ дать взятку или совершить подкуп.
- ◆ Внимательно выслушать и точно запомнить поставленные вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, последовательность решения вопросов).
- ◆ Постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до

следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое вам место для следующей встречи.

◆ Поинтересоваться у собеседника о гарантиях решения вопроса в случае дачи взятки или совершения подкупа.

◆ Не брать инициативу в разговоре на себя, больше позволять потенциальному взяткополучателю выговориться, сообщить вам как можно больше информации.

Незамедлительно сообщить о факте вымогательства взятки.

Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях также принимаются в правоохранительных органах независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно: в дежурной части органа внутренних дел, приемной органов прокуратуры, Федеральной службы безопасности. При этом обязательно поинтересуйтесь фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.

Обращаем внимание на то, что гражданин несет полную ответственность за свое сообщение, а также напоминаем об ответственности за подачу заведомо ложных сведений и/или сведений, содержащих клевету.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРЫ ДВИЖЕНИЯ:
НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Госавтоинспекторы Когалыма подвели итоги работы отрядов юных инспекторов движения за 2015 год и наградили лучших ЮИДовцев. На сегодняшний день на базе семи образовательных организаций нашего города действуют девять отрядов юных помощников Госавтоинспекции.

ЮИДовцы помогают сотрудникам ГИБДД в проведении бесед в школах, конкурсов и акций по Правилам дорожного движения, активно используя агитационные представления, театрализованные постановки и автогородок. Ребята принимают активное участие в профилактических мероприятиях совместно с автоинспекторами вблизи своих школ по разъяснению и пропаганде правил безопасного поведения на дороге среди пешеходов и водителей, являясь участниками городских мероприятий, представляя свои школы.

Призерами и активными участниками городских акций и мероприятий «Безопасное колесо», «Юный пе-

шеход» и другие признаны отряды юных инспекторов движения школ № 6 и 8. Наиболее активные наставники юных автоинспекторов награждены благодарственными письмами. Немаловажную роль в работе с юными инспекторами движения играют и специалисты дополнительного образования школ города.

- Педагог Марина Ахматова начала работу с отрядом ЮИД в шестой школе чуть более года назад, но за это время добилась с детьми потрясающих результатов, - рассказывает старший госинспектор ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму Иван Холод. - Это, в первую очередь, победа на муниципальном конкурсе

«Безопасное колесо-2015», призовые места на окружном этапе данного конкурса, театрализованные постановки по Правилам дорожного движения в детских садах, агитационные выступления в Госавтоинспекции и на предприятиях города.

Ребятам из отряда ЮИД МАОУ «Средняя школа № 6» госавтоинспекторы вручили благодарственные письма за творческую работу и оказание значительной помощи в профилактике дорожно-транспортных происшествий среди всех возрастных категорий участников дорожного движения и сладкие подарки.

Работа по привитию детям устойчивых навыков безопасного поведения на дороге, уважения и соблюдения требований Правил дорожного движения будет продолжена.

ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму.
Фото: Алексей Ровенчак.



ЖИЗНЬ КУЛЬТУРНАЯ

«ПО СЛОВУ С ЧЕЛОВЕКА»
МИХАИЛА ЧАЙКОВСКОГО

Вышли в свет две книги когалымского писателя Михаила Чайковского - сборник рассказов, повестей и стихов «По слову с человека» и сборник стихов «Последний причал».

В книгу «По слову с человека» включена небольшая повесть, рассказы о курьезных историях, повествованных их героями и очевидцами, о «чудиках», родственных героям В.М. Шукшина, которые живут в современных городках, они попадают в забавные ситуации и находят самые неожиданные решения для выхода из них, а также несколько последних стихотворений автора.

В сборник «Последний причал» включены стихотворения, написанные автором под впечатлением событий 2015 года: печальных и радостных, полных смуты и надежды. Когалымчане могут ознакомиться с творчеством писателя в центральной городской библиотеке.

От редакции. Михаил Иванович Чайковский - уроженец поселка Плесецк Архангельской области. В 1972 году окончил факультет иностранных языков педагогического института. С 1989 года проживает в г. Когалыме. Работал учителем иностранных языков, военным руководителем, корреспондентом городской газеты, переводчиком. Автор десяти книг стихов и рассказов. Член Российского союза писателей.

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

ЛИНИЯ ЖИЗНИ КОМАНДИРА ВЗВОДА ДПС

Служба в ДПС - одна из самых непростых полицейских профессий: по восемь часов на дороге, вдыхая выхлопные газы автомобилей, причем в любую погоду. И при этом ты никогда не знаешь, что ждет тебя за стеклом остановленного автомобиля. Однако Усман Абдурахманов, заместитель командира взвода ДПС ОГИБДД ОМВД по г. Когалыму, свою работу считает самым интересным этапом профессиональной биографии. По собственному признанию Усмана Абдурахмановича, если есть результат, если виден эффект, это придает новые силы. Вот уже смеркается, а заместитель командира еще на службе. В 18:00 здесь мало кто заканчивает трудиться, порой до позднего вечера не удается уйти домой.



Но ведь и с возвращением домой работа не остается за порогом. Служба в рядах ГИБДД она такова: пока ты при погонах, всегда будь готов служить и защищать и в любое время суток выезжать на дорожно-транспортные происшествия. Так, накануне в полицию поступил звонок: неизвестный сбил мальчика и с места аварии скрылся. Незамедлительно на место происшествия прибыл ближайший наряд ДПС, а в течение нескольких минут - Усман Абдурахманов, госавтоинс-

пекторы, ответственные за работу с несовершеннолетними. Происшествие резонансное и не должно остаться нераскрытым. В итоге оказалось, что мальчик порвал одежду, катаясь с горки, и побоялся сказать родителям правду, выдумав историю с водителем и дорожно-транспортным происшествием. И это только один из многочисленных случаев в служебной практике заместителя командира взвода ДПС ОГИБДД ОМВД по г. Когалыму Усмана Абдурахманова.

А началось все более двадцати лет назад. Служба во внутренних войсках г. Пятигорска помогла окончательно определиться с выбором дальнейшей профессии Усману Абдурахмановичу. Пройдя стажировку в органах внутренних дел в 1995 году, он был назначен милиционером патрульно-постовой службы.

- Первый запоминающийся случай в моей профессиональной деятельности произошел, когда пришлось рисковать жизнью в погоне за автомобилем, - рассказывает Усман Абдурахманович. - Преследуем подозрительную машину, а в голове пульсирует мысль: чтобы никто из других участников движения не пострадал. Остановить нарушителя смогли только за чертой города. Мы были молоды тогда и все никак не могли понять, почему же за рядовое нарушение пытались убежать трезвый водитель и его пассажир, у которых и с автомобилем на первый взгляд все было в порядке? Взялись проверять более досконально и обнаружили в багажнике мешок конопли.

Впоследствии за годы службы ему еще не раз доводилось преследовать и догонять на служебном авто преступников и просто нарушителей-лихачей. А в 2000 году Усман Абдурахманович продолжил службу во вневедомственной охране в качестве старшего группы задержания. Еще через два года в той же должности перешел на службу в ОМВД России по г. Когалыму. А в 2008 году стал в ответе за обеспечение безопасности на когалымских дорогах и единственное, о чем жалеет сегодня, что не сделал этого раньше.

За годы службы Усман Абдурахманов имеет многочисленные поощрения и благодарности за образцовое несение службы, а также медали «За отличие в службе», «За службу на Кавказе» и участие в контртеррористической опера-

ции. Сегодня у него на «воспитании» 34 инспектора ДПС, и готов принять еще три человека на вакантные должности. Усман Абдурахманович с уважением и гордостью говорит о своих коллегах:

- Благодарен коллективу за профессионализм, понимание и ответственное отношение к службе.

А личный состав когалымских инспекторов ДПС в свою очередь ценит заместителя командира за компетентность, организаторские способности, знают, что без твердой дисциплины, порядка и личного примера «замка» служба просто немислима.

Но не работой единой, как говорится... По словам Усмана Абдурахмановича, самое главное, что есть у него в жизни - это семья.

- У меня прекрасная семья! Здесь мне очень повезло, супруга понимает и принимает все трудности моей службы. Благодарен ей за то, что старается всю работу по дому взять на себя, оставляя мне больше времени для службы и детей. В 2006 и 2007 годах родились две очаровательные дочери, которые сейчас учатся в Ханты-Мансийске в Школе искусств для одаренных детей Севера. Скрипка, фортепьяно, вокал, победы и призовые места в муниципальных и Всероссийских конкурсах. Я за них бесконечно горд и рад. Старший сын решил пойти по моим стопам и сейчас учится в Челябинском юридическом колледже, который в 2011 году окончил и я.

Несколько дней назад вся страна отпраздновала День защитника Отечества. И мы желаем Усману Абдурахмановичу успехов в нелегкой службе, крепкого здоровья, и чтобы повседневные трудовые будни, дежурства и смены как можно реже были отмечены чрезвычайными ситуациями.

Виктория Славинская.
Фото: Алексей Ровенчак.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

МЫ ВМЕСТЕ, ИЛИ ПРИГЛАШАЕМ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА

Во все времена доброта и милосердие являлись наивысшими проявлениями человеческой души. Отраднo, что в XXI веке, в эпоху великих открытий и новых технологий, такие понятия, как доброта, взаимовыручка, поддержка остаются определяющими для когалымчан. В нашем городе всегда были люди, которые в любой момент готовы прийти на помощь не только своим близким, но и совершенно незнакомым людям. Комплексный центр социальной защиты населения «Жемчужина» стал своего рода социальной площадкой, с которой сотрудничают самые разные люди и организации города, но всех их объединяет одно величайшее душевное качество - неравнодушие. В благополучном, нравственном обществе не должно быть чужой беды и чужой боли. Очень важно осознавать, что общими усилиями мы можем поддержать человека в трудной ситуации и подарить надежду на счастливую жизнь.

Партнерство является важным компонентом деятельности комплексного центра социального обслуживания населения «Жемчужина», обеспечивающим формирование эффективной системы социальной поддержки семей и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Работу с семьями и несовершеннолетними осуществляют в центре отделение дневного пребывания несовершеннолетних, отделение психолого-педагогической помощи семье и детям, отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, консультативное отделение.

Жизнь многогранна, и каждая новая социальная проблема требует от работников учреждения адекватных действий в соответствии с ситуацией. Порой внутренних ресурсов недостаточно для качественного решения проблем, и возникает необходимость в привлечении дополнительных учреждений и организаций, благотворителей. К счастью, в городе Когалыме нет дефицита в отзывчивых, неравнодушных людях, искренне готовых прийти на помощь тем, кто в этом нуждается.

Взаимодействие учреждения с партнерами строится на заинтересованности каждой из сторон в поиске путей решения социальных проблем, объединении усилий и возможностей, взаимоприемлемом контроле и учете интересов каждого из партнеров, нормативно закрепленной ответственности, предоставляющей выгодные условия взаимодействия каждой стороне и обществу в целом, равноправии в выборе путей и средств достижения общей цели, невмешательстве в дела другой стороны.

Круг социальных партнеров центра начал формироваться практически с момента его создания из числа заинтересованных разноориентированных учреждений и организаций города и постоянно расширяется. Инициаторами взаимодействия выступают как комплексный центр, так и будущие партнеры. Обязательство сторон закрепляется в договорах, соглашениях, совместных планах работы.

Партнерская миссия центра и государственных учреждений состоит в том, чтобы создать оптимальные условия для творческого развития детей и подростков, формирования и удовлетворения их познавательных, коммуникативных и иных потребностей, обучения навыкам безопасной жизнедеятельности, ознакомления с профессиями. Привлечение детей к занятиям в студиях, клубах, секциях и кружках, к участию в выставках семейного творчества, театрализованных представлениях, мастер-классах, проводимых с участием партнеров из учреждений культуры и образования, оказывает неоценимое воспитательное воздействие на детей, на их социализацию и адаптацию в обществе. Кроме



Волонтеры МКЦ «Феникс» поздравляют ребят с праздником.

того, каждая встреча со сверстниками вызывает у наших детей массу положительных эмоций, стремление продемонстрировать свои таланты и умения. На протяжении многих лет в работе центра уделяется серьезное внимание проведению различных духовно-просветительских мероприятий для семей, находящихся на социальном обслуживании, посредством взаимодействия с городскими



НКО «Славянское содружество» в гостях у БУ «КЦСОН «Жемчужина».

кой соборной мечетью «Махалля», патриаршим подворьем Свято-Успенского Пюхтицкого ставропигиального женского монастыря. Мы очень благодарны представителям религиозных организаций за то, что они находят возможность участвовать в духовно-нравственном воспитании детей и подростков, помогают обрести духовную опору их родителям.

Немаловажную роль в работе с семьями и детьми играет партнерство с об-

щественными организациями. Центр тесно сотрудничает с общественной организацией «Первопроходцы Когалыма», Когалымской городской организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, национально-культурным обществом «Славянское содружество». Представители этих организаций - участники многих мероприятий в центре. Их активная жизненная позиция, положительный пример семейного опыта, которым они щедро делятся со слушателями, оказывают благотворное влияние на улучшение супружеских отношений, отношений между родителями и детьми. Порой, чтобы выбраться из трудной ситуации, так необходимо услышать простой житейский совет от человека, который заслуживает доверия.

Благодаря мероприятиям, проводимым в рамках взаимодействия членами общественной организации «Молодая Гвардия» молодежного крыла отделения ВПП «Единая Россия», волонтерами Когалымского политехнического колледжа, молодежного комплексного центра «Феникс», объединения молодых специалистов предприятий «Кедр - СУМР», «АРГОС - СУМР», ребятам предоставляется возможность проявлять свою активность в общественной жизни, осваивать навыки самоорганизации. Волонтеры организуют совместные спортивные, развлекательные мероприятия, выставки, конкурсы, экскурсии, мастер-классы и т. д. Такое сотрудничество помогает выявлению талантливых детей и продвижению продуктов их творческой деятельности на городской и окружной уровни, привлечению в творческие объединения и спортивные секции.

Год от года растет активность благотворителей, чей вклад в укрепление материальной базы центра, создание условий для качественного социального обслуживания наших клиентов, в том числе семей с детьми, трудно переоценить. Благодаря финансовой помощи общества с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» оборудована игровая площадка, приобретено новое медицинское оборудование. Общество с ограниченной ответственностью «ЭлиЯ» ежегодно снабжает учреждение комнатными цветами и рассадой для озеленения прилегающей территории. Одним из индивидуальных предпринимателей изготовлена прекрасная мебель для групповой комнаты в отделении дневного пребывания несовершеннолетних. Другим индивидуальным предпринимателем осуществлялась бесплатная доставка в центр на такси детей из левобережной части города в зимнее время года. Частными благотворителями постоянно приобретаются подарки и призы для проведения праздничных мероприятий, угощения для «сладкого стола», материалы для творческой и игровой деятельности детей. Перечень добрых дел постоянно расширяется.

Наше учреждение не оставляет без внимания партнеров, способствует повышению имиджа посредством освещения их деятельности в СМИ, размещения благодарностей на сайте учреждения, вручения благодарственных писем. Социальные партнеры получают и такую поддержку, как рекомендательные письма от центра для грантодающих организаций.

Эффективность социального партнерства подтверждается тем, что совместный результат превышает простую сумму усилий участников взаимодействия. Благодаря активности каждой из сторон повысилось качество реабилитационного процесса, направленного на социализацию и адаптацию в обществе несовершеннолетних и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Мы осознаем, что центр не может успешно реализовать деятельность по социальной реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, без сотрудничества с социальными партнерами и намерены дальше развивать партнерские отношения. Приглашаем к сотрудничеству всех, кто готов внести свой посильный вклад в решение непростых, но таких важных социальных задач.

Татьяна Тиссен.



ВОО «Молодая Гвардия «Единой России» проводит мероприятие «Выборы начинаются с детства».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- ◆ 1-комнатную квартиру, собственник. Тел. 8 932 405 49 80.
- ◆ Срочно! 3-комнатную квартиру в новом доме, ул. Береговая, д. 45, цена 3100 тыс. руб. Тел. 8 950 513 38 78.
- ◆ 4-комнатную квартиру в 4 микрорайоне, 8 этаж 9-этажного дома, недорого. Тел. 8 902 627 18 22.
- ◆ 2-уровневый гараж. Тел. 8 950 506 03 65.

РАЗНОЕ

15 февраля в районе д. 8 на ул. Мира пропал кот по кличке Барсик, окрас серо-коричневый полосатый, нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 8 904 481 87 82, 5-04-37.

КУПЛЮ

Паи, акции НК «ЛУКОЙЛ», «Газпрома», «Роснефти», Сбербанк, «Когалымнефтегеофизики». Тел.: 71-747, 2-20-27.

Акции НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонда», КНГФ и другие. Тел.: 71-457, 33-720, 8 926 886 40 20.

Акции, паи «УралСибФонда» («ЛУКОЙЛ-Фонд»). Тел.: 8 950 513 40 21, 8 982 550 38 62, 8 922 651 37 17.

УСЛУГИ

Эмалирование ванн. Тел. 8 900 395 60 98.

К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 15 ПО 22 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа-Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 15.02.2016 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 22.02.2016 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 15.02.2016 по 22.02.2016
1.	Масло сливочное	кг	305,80	305,80	0,00
2.	Масло подсолнечное	кг	105,28	105,28	0,00
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	67,42	69,15	2,57
4.	Яйца куриные	10 шт.	58,25	58,82	0,98
5.	Сахар-песок	кг	59,11	59,25	0,24
6.	Хлеб рж. рж-пшеничный	кг	48,10	48,10	0,00
7.	Мука пшеничная	кг	34,13	34,13	0,00
8.	Соль поваренная пищевая	кг	13,23	13,23	0,00

За рассматриваемый период в городе Когалыме наблюдается повышение цен на 3 вида товара, понижение цен не наблюдается. На 22 февраля 2016 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 8-е место в рейтинге среди 13 городов округа.

Уважаемый работник!

Если при приеме на работу с вами не заключили трудовой договор в письменной форме и в вашем трудовом договоре не указан размер оплаты труда, а заработную плату вы получаете «в конверте» не удивляйтесь, если:

- вам не оплатят больничный лист;
- вам откажут в получении ипотечного, денежного или товарного кредита;
- вам откажут в получении имущественного налогового вычета;
- при оформлении трудовой пенсии в отделении Пенсионного фонда вы обнаружите на лицевом счете меньшую сумму накоплений, чем ожидали.

С целью снижения неформальной занятости населения, легализации «серой» зарплаты, а также выявления «серых» работодателей, уклоняющихся от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды, работают «горячие линии».

«СЕРАЯ ЗАРПЛАТА»?

У ТЕБЯ КРАДУТ:

- ЗАРАБОТАННЫЙ ОТПУСК;
- ОПЛАЧИВАЕМЫЙ БОЛЬНИЧНЫЙ;
- ДОСТОЙНУЮ ПЕНСИЮ.

Информацию о нарушениях ваших трудовых прав вы можете сообщить по телефону «горячей линии» ГИТ в ХМАО-Югре 8 (3467) 32-71-81, на электронную почту gitugra@mail.ru, а также по телефону «горячей линии» Администрации города Когалыма 93-817 в рабочее время.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ПО-НОВОМУ

Уважаемые когалымчане! Напоминаем, что с 2015 года вступила в действие новая глава 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации, а Закон Российской Федерации от 09.12.1991 г. «О налогах на имущество физических лиц» утратил силу. Эти поправки внесены Федеральным законом от 04.10.2014 г. № 284-ФЗ.

Одним из главных изменений, введенных новой главой Налогового кодекса Российской Федерации, станет переход к исчислению налога на имущество не из инвентаризационной (которая используется при определении налоговой базы в действующем законодательстве), а из кадастровой стоимости недвижимости. Таким образом, начиная с 2016 года, налоговая база по налогу на имущество будет определяться в отношении каждого объекта недвижимости как его кадастровая стоимость, указанная в государственном кадастре недвижимости.

Подробные разъяснения об исчислении налога, ставках, льготах, а также иную полезную информацию по данной теме вы можете получить в газете «Когалымский вестник» № 72 от 11.09.2015 года, а также на сайте Администрации города Когалыма www.admkogalym.ru в разделе «Информация для населения / Налог на имущество физических лиц с 2015 года».

УВАЖАЕМЫЕ КОГАЛЫМЧАНЕ!

Каждый из нас, выбирая подарок на любое торжество, задается извечным вопросом «Что подарить, чтобы удивить?».

Согласитесь, всегда хочется выбрать необычный и оригинальный подарок, который оставит у человека самые приятные воспоминания на долгие времена!

Предлагаем вам поздравить со страниц газеты «Когалымский вестник» ваших любимых, родных, близких, друзей, коллег с праздниками: днем рождения, юбилеем, профессиональным праздником, днем свадьбы и другими значимыми датами.

О том, как разместить поздравление на страницах газеты «Когалымский вестник», вам расскажут по телефону 2-35-55.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ - ОТЛИЧНЫЙ СПОСОБ УДИВИТЬ И ПОРАДОВАТЬ БЛИЗКИХ!

РУССКИЙ ПО ЧЕТВЕРГАМ

В читальном зале центральной городской библиотеки Когалыма с 18 февраля по 14 апреля еженедельно по четвергам с 18:00 до 19:00 проводятся бесплатные курсы по русскому языку, которые проходят в рамках акции «ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ». Занятия проводятся специалистами-филологами, с целью напомнить ряд правил, повысить уровень грамотности и подготовить желающих к участию в акции, которая состоится в этом году 16 апреля. Приглашаются все желающие!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Управление социальной защиты населения по г. Когалыму 28 марта 2016 года в 17:30 по адресу: г. Когалым, ул. Прибалтийская, д. 17а, каб. 101, проводит встречу с гражданами, подвергшимися воздействию радиации на Чернобыльской АЭС, по вопросам предоставления мер социальной поддержки.

Подписной индекс 54326

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на еженедельную городскую газету «Когалымский вестник»?

Ждем вас в отделениях почтовой связи и в редакции!

Справки по телефону 2-35-55.

КОГАЛЫМСКИЙ ВЕСТНИК

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ СООБЩАЕТ

ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ!

Сообщаем вам, что с 1 января 2016 года внесены изменения в части кодов бюджетной классификации (КБК) для зачисления доходов:

- по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством: 393 1 02 02090 07 2100 160 - пени, начисленные за неуплату страховых взносов; 393 1 02 02090 07 2200 160 - проценты, начисленные на сумму отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов;
- по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний: 393 1 02 02050 07 2100 160 - пени, начисленные за неуплату страховых взносов; 393 1 02 02050 07 2200 160 - проценты, начисленные на сумму отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов.

О ПРЕДЕЛЬНОЙ ВЕЛИЧИНЕ БАЗЫ ДЛЯ НАЧИСЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В 2016 ГОДУ

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2015 г. № 1265 «О предельной величине базы для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации и Пенсионный фонд Российской Федерации с 1 января 2016 года», предельная величина базы для начисления страховых взносов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, уплачиваемых в Фонд социального страхования Российской Федерации, подлежит индексации в 1,072 раза и составляет в отношении каждого физического лица сумму, не превышающую 718,0 тыс. рублей нарастающим итогом с 1 января 2016 года. Индексация произведена с учетом роста средней заработной платы в Российской Федерации.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



В минувшую пятницу Музейно-выставочный центр собрал в своих стенах друзей - в теплой атмосфере литературного вечера общественная организация «Первопроходцы Когалыма» презентовала жителям города сборник воспоминаний «В Когалым мы влюблены».

«В КОГАЛЫМ МЫ ВЛЮБЛЕНЫ»

По словам председателя «Первопроходцев» Тамары Гавриловой, идея сборника зародилась давно: - В Год литературы «Первопроходцы» взялись за перо. К городскому конкурсу социально значимых проектов мы подготовили проект издания сборника воспоминаний когалымчан о впечатлениях, связанных с первым знакомством с этим местом, интересных происшествиях, знакомствах, об истории развития когалымского региона. Для участия в этом проекте были привлечены творческие жители города. Неудивительно, что проект занял первое место, потому что мы уверены - мемуарная литература во все времена привлекала и будет привлекать огромное число читателей, так как она является запечатленным на бумаге временем через души и умы читателей.

В книгу вошли воспоминания 38 человек и не только воспоминания. Это и архивные фотографии, и стихотворения о городе, пожелания и мечты первостроителей Когалыма. Присутствовавшие на презентации библиотекари городских образовательных организаций отметили особую значимость сборника «В Когалым мы влюблены», ведь именно через такие издания юные поколения когалымчан проникаются чувством гордости и уважения к городу, в котором живут, познают его историю и историю родного края. Каждая из школ города получила в библиотечный фонд по одному экземпляру сборника - подарок от общественной организации.

Алексей Ровенчак. Фото автора.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

РАСТИМ ПАТРИОТОВ ОТЕЧЕСТВА

В детской библиотеке Когалыма стартовал проект «Растим патриотов Отечества». Накануне празднования Дня защитника Отечества сотрудники библиотеки провели ряд мероприятий военно-патриотической направленности для детей разных возрастных категорий.

Театрализованная познавательная программа «Аты-баты, мы солдаты» была проведена для воспитанников МАДОУ «Цветик-семицветик». Программа началась с открытия импровизированного музея «Русское чудо», в экспозиции которого были представлены репродукция картины Виктора Васнецова «Богатыри», булава - оружие богатырей, макет легендарного самолета У-2, книги о военной технике разных времен. В программе принял участие литературный герой - Антошка, который пытался сравнить себя с былинными защитниками Руси: Добрыней Никитичем, Ильей Муромцем, Алешей Поповичем, но у него ничего не получилось. Дети доказали Антошке, чтобы стать защитником своей страны, нужно тренировать смекалку, силу, ловкость, внимание. Малыши этим и занимались в игре-эстафете «Бревно», играх на внимание «Флажок» и «Подскажи словечко», конкурсе «Собери военную технику». Также они отгадывали загадки о современном военном снаряжении и, надо сказать, что девочки ни в чем не уступали мальчишкам. Особенно ребят заинтересовал макет самолета У-2, на котором в годы Великой Отечественной войны воевали девушки из 46-го Гвардейского полка под командованием Евдокии Бершанской. Двадцати трех летчикам этого полка было при-

своено звание Героя Советского Союза. Закончилось мероприятие совместным исполнением песни «Наша армия». Для учащихся кадетских классов 5 «К» и 6 «К» МАОУ «Средняя школа № 7» библиотекари провели познавательную программу «Защитникам Отечества посвящается». Кадеты показали, что они хорошо знают историю возникновения Дня защитника Отечества, знакомы с героями страны и отлично разбираются в воинских званиях. Не обошли сотрудники детской библиотеки и воспитанников военно-патриотического клуба «Возрождение», для них состоялась познавательная игра по истории «Русской доблести пример». Чтобы ребята погрузились в армейскую атмосферу, встреча началась с прослушивания песни «Офицеры» Олега Газманова. Далее возрожденцам был предложен небольшой экскурс в историю возникновения праздника. Видеовикторина «Военные загадки» перенесла участников в солдатские будни, познакомила с видами военной техники. Ребята проследили хронологию битв за Отечество до Великой Отечественной войны. Были названы такие великие полководцы, как Александр Невский, Дмитрий Донской, Александр Суворов, Михаил Кутузов, Георгий

Жуков. Закончилось мероприятие электронной игрой «Слава, опаленная войной».

Для членов клуба «Семейная гостиная» и гостей библиотеки прошел театрализованный праздник «Не меркнет слава богатырская», предварил который рассказ об истории возникновения праздника. Едва ведущая успела закончить речь, как под звуки торжественного марша появился солдат - Иван Тарабанов. Он-то и вызвался помочь научить будущих воинов уму-разуму, ведь народная мудрость гласит: «Сам погибай, а товарища выручай». Чтобы начать «военные учения», назначили командующими членов жюри, а участников клуба и гостей разделили на два подразделения: «Сила» и «Воля». Мальчишки и девочки выбрали себе командиры. Командиры получили «секретные пакеты» и учения начались. Подразделениям пришлось показать себя как в силе и выносливости, так и в смекалке. Ребята с упорством перетягивали канат, выполняли команду «Подъем!» и надевали форму на скорость, выявили самого меткого стрелка. За всем этим внимательно следили Иван Тарабанов и члены жюри. В конце программы были названы победители, а Иван Тарабанов вынес вердикт: «Учения прошли успешно. Вы не посрамили славу русских воинов!».

На всех мероприятиях ребята получили в дар от детской библиотеки Когалыма книги о Родине и ее героических защитниках. Ольга Искевич.

КОНЦЕРТ

ФЕСТИВАЛЬ ТВОРЧЕСТВА «РОДИНА МОЯ!»



20 февраля, в канун государственного праздника День защитника Отечества, на сцене Дома культуры «Сибирь» состоялся традиционный фестиваль патриотического творчества «Родина моя!», который был посвящен истории, героизму России и приурочен к 27-летней годовщине вывода советских войск из Афганистана. Организатором фестиваля выступило муниципальное автономное учреждение «КДК «Метро».

На фестивале прозвучали песни, которые были, есть и будут яркой страницей духовного богатства России, страницей, которая наполнена надеждой, несокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к Родине! Более 20 самостоятельных когалымских артистов от 14 до 40 лет представили концертные номера в восьми номинациях: эстрадный и народный вокал, бальный, современный, народный, эстрадный и сольный танец, а также оригинальный жанр. Все участники фестиваля были награждены дипломами.

Алексей Ровенчак. Фото автора.



РАБОТА



В СВЯЗИ С ОТКРЫТИЕМ НОВОГО ГИПЕРМАРКЕТА В ГОРОДЕ КОГАЛЫМ ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

- ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА по торговому залу.....от 50 000 р.
- СТАРШИЙ ПРОДАВЕЦ.....от 30 000 р.
- ГЛАВНЫЙ КАССИР.....от 27 000 р.
- ТОВАРОВЕД-ПРИЕМЩИК.....от 27 000 р.
- СТАРШИЙ ОПЕРАТОР.....от 27 000 р.
- ОБВАЛЬЩИК МЯСА.....от 27 000 р.
- ПЕКАРЬ 5 РАЗРЯДА.....от 25 000 р.
- ПОВАР 5 РАЗРЯДА.....от 25 000 р.

СПЕЦИАЛИСТ по эксплуатации (сантехника, электрика)

Для вас: официальное трудоустройство, «белая» заработная плата, удобный график работы, питание, спецодежда, обучение, карьерный рост.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону 8-932-413-15-83.